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Miskolci példa
Észak-Magyarország hatalmas, 

gyönyörűen virágzó nacionalista 
lapjában, a miskolci Magyar Jövő­
ben testvéri magyar örömmel s ke­
serű irigységgel olvasunk egy tudó­
sítást. Miskolc város fajvédő pártál- 
lásu országygülési képviselője, Bor­
bély- Maczky Emil, akit a Tarnopollá 
zsidósodott avasalji város öntudatra 
ébredt keresztyén magyarjainak im­
ponáló és csodálattal látott rohama 
juttatott be az országgyűlésbe, be­
számolót tartott választói előtt. Az 
ezrek részvételével lezajlott nagy­
gyűlésen ott volt, egy táborban volt 
az egész keresztyén Miskolc: mun­
kás, kispolgár, tisztviselő. Előkelő 
méltóságok, egyházi vezető férfiak, 
magas állami funkcionáriusok szo­
rongtak együtt a diósgyőri gyár kér- 
geskezü robotosaival s ámulva lel­
kesedve hallgatták azt a férfit, aki az 
ő ügyüket viszi a Duna-parti nagy 
palotában. Borbély-Maczky Emil 
nem dicsekedett ugyan, politikusnak 
szemérmetesebb, gentlemannak pe­
dig különb annál, semhogy a debre­
ceni baloldal olcsó fogásait használ­
ja, de beszámolójából mégis megtud­
juk, hogy egy esztendő alatt a kér­
vények ezreit intézte el, százszámra ' 
folytatta a telefonbeszélgetéseket, i 
ezerszámra kapta a leveleket s nem I 
volt igazságos kérés, panasz, amely- . 
nek végére ne járt volna. Az egy­
kori huszárkapitány, főispánságot vi- ; 
seit, gentry földbirtokos ur napestig ■ 
fáradozott, járt-kelt a miniszteriu- j 
mokban a miskolci választók: mun- ' 
kások, tisztviselők, napszámosok | 
kérvényeivel, leveleivel s boldogan I 
hajtotta álomra fejét, ha egy nap 
csak egyetlen kis eredményt sikerült 
elérni.

Nem csoda hát, ha a miskolciak 
mindig úgy fogadják Borbély-Macz­
ky Emilt, mint szerető, gondoskodó 
édesatyjukat, fanatikusan rajongott 
vezérüket. Mert Borbély-Maczkyról 
tudják, hogyha kért is valakitől va­
lamit, soha, de soha nem tett egy lé­
pést se a maga érdekében, mindig 
másokért fáradozott s egy pillanatra 
se tántorodott el azoktól a magasz­
tos elvektől, amelyekkel a parla­
mentbe juttatta Miskole bizalma, 
szeretete. Ezért van az, hogy Mis­
kolc városában ma az egykor legel- 
vakultabb szociáldemokraták a leg- 
igazabb hívei a volt főispánnak, ezért 
van Miskolcon imponálóan erős, egy­
séges keresztény nemzeti tábor, 
ezért tudtak palotát építeni a ke­
resztény magyar sajtónak s ezért 
meri Borbély-Maczky Emil biztosan, 
bátran mondani, hogy a keresztyén 
választók élén be fog vonulni a mis­
kolci városházára.

Mindezeket pedig csak azért 
mondottuk el most itt, hogy némi 
példával szolgáljunk Debrecennek is 
és hogy a miskolci események egy 
kis tanulságot, útmutatást adjanak a 
debreceni nacionalista magyarok­
nak, akik egészen bizonyosan van­
nak annyian, mint miskolci testvé­
reik s ők is meg tudnák csinálni 

mindazt, amit a miskolciak megvaló­
sítottak. Mert a miskolci nacionalista 
mozgalomnak minden megnyilvánu­
lása azt bizonyítja, hogy a keresz­
tyén nemzeti irányzatnak ma is épp 
olyan átütő ereje, félelmetes hatalma 
és minden politikai pártnál szélesebb 
talaja van, mint 1920-ban is volt, ha 
akad férfi, bátor, gerinces, vezérnek- 
való, aki a tömegekkel meg tudja ér­
tetni a mi leküzdhetetlen igazságain­
kat. Mindezt persze csak úgy lehet, 
mint a miskolci fajvédő képviselő 
tette: cselekedetek által. Tenni, dol­
gozni, tűrni, verekedni, elalkudhatat- 
lan meggyőződéssel állani a harcot, 
bdamenni a magárahagyott magyar 
tisztviselőhöz, megértetlenül sínylő­
dő munkáshoz, adósságban vergődő 
gazdához, kereskedőhöz, iparoshoz s 
a szeretet és munka tetteivel bebizo­
nyítani nemcsak azt, hogy a mi ma­
gyar hitünk szép, nemes, magasztos, 
hanem azt is, hogy csak ebben és 
ezáltal lehet boldogulni országnak és 
egyénnek egyaránt. Törődni, foglal­
kozni kell az emberekkel, ügyes-ba­
jos dolgaikkal, megmutatni nekik, 
hogy a testvér szeretete bennünk és 
csakis bennünk él, nem pedig azok­
ban. akik álcásan közelednek felé­
jük s a saját politikai érvényesüté­
sük érdekében akarják hasznosítani

Nagy Emii éleshangu nyilatkozatot tett Bethlen 
miniszterelnök csütörtöki beszédével kapcsolatban 

Nyilatkozatában a parlamenti váltógazda’ágol hirdeti a „kijegeceaedett hatalommal“ 
szemben — A miniszterelnök elleni bűnvádi feljelentését csak a költségvetési 

beszéde után fogja megtenni
(A Hajduföld tudósitójától.) Még ! 

mindig nem csillapultak le azok a 
hullámok, amelyek Bethlen minisz­
terelnök és Nagy Emil többszöri nyi- 1 
latkozata körül támadtak a magyar 
politikai életben. Nagy Emil, nem 
akarja, hogy a miniszterelnöké le­
gyen az utolsó szó a vitában s Beth­
lennek az egységespárt csütörtöki 
értekezletén az üggyel kapcsolatban 
mondott nagy beszédét sem hagyta 
szó nélkül, amennyiben pénteken a 
parlament folyosóján hosszasan nyi- * 
latkozott a sajtó képviselői előtt.

NAGY EMIL ÚJABB NYILAT- 
KOZATA

Nagy Emil nyilatkozatában a kö­
vetkezőket mondotta:

— A miniszterelnök ur beszél a 
parlamenti konszolidációról. Egy jó 
pártvezér hasonló a juhászhoz, aki­
nek az a kötelessége, hogy a juhász­
kutyák támogatásával együtt tartsa 
a nyájat. Itt a miniszterelnök ur ki­
csit tovább ment és a mesebeli pa­
raszthoz hasonlóan agyonverte a 
birkákat, rárakta őket egymás há­
tára és igen boldog volt, hogy ösz- 
szetartja a nyájat.

A kátyúba ragadt trágyás szekér . 
és a haladó kocsi felborulása között 
van valami a középen is és ez a 
kocsi okosan halad előre az ország- ' 
utón. <■

MAGYARORSZÁG FELADATA 1
Az én hitem szerint a jelenlegi

a hálát, mely a lekötelezettek ré­
széről természetszerűleg kijár még 
nekik is.

H í megtaláljuk a magunk Bor- 
bé’y-Maczky Emiljét, bizonyos, hogy 
meg fog változni Debrecen képe is 
éppúgy, mint Miskolcé. És ennek a 
változásnak szükségét nagyon érzik 
ma már nemcsak a nacionalista ügy 
százszázalékos hívei, hanem azok is. 
akik egyelőre talán más keretek kö­
zött keresik a maguk és az ország 
jobb jövőjét.

Amikor Debrecen politikai életé­
ben ma is a vörös szin dominál s az 
egész város lakosságára mérhetetlen 
veszélyeket jelent az a radikális elő­
retörés, amely a városházát ostro­
molja s még terhesebb jövendőt hor- 
ooz az idegen fajta napról-napra 
szembeszökőbb gyarapodása, tolla- 
sodása, itt is tisztába kell jönni egy 
s más dolgokkal. A jóhiszemű szá- 

^nitgatóknak. titkos keresztyének­
nek, mérsékelt nacionalistáknak, fül- 
be-sugó antiszemitáknak is be kell 
látni végre, hogy egy radikális vá­
rosházi uralom velük szemben épp­
oly könyörtelen lesz, mint azokkal, 
akik sohasem rejtették véka alá 
meggyőződésüket. Épp ezért egyet­
len lehetséges. ut a miskolci példa. 
Nyílt, gerinces szókimondás, vállalá­

trianoni Magyarországnak nincs 
elöbbrevaló feladata, mint

a küzdelem a bűnösen ránkerő- 
szakolt határok kitágításáért.

Ennek a törekvésnek áll az útjában 
a reakció, mert az összes nyugat­
európai intézőkörök véleménye sze­
rint a Isothermere lord által is köve­
telt határkiigazitás esetén még a 
magyar tömegek sem kerülhetnek 
vissza másként, mint nemzetközi el­
lenőrzés alatt megtartandó népsza­
vazás utján.
NAGY EMIL BETHLEN ÉRDÉ- 

MEIRÖL ÉS A PARLAMENTI
VÁLTÓGAZDASÁGRÓL ’

Bethlen Istvánnak a múlt év- 
nen szerzett óriási történeti érde­
meit én ismerem el a legjobban és 
isteni gondviselésnek tartom, hogy 
Magyarország élére egy erdélyi po­
litikus került, akinek évszázados 
tradíciója nyomán benne van a vé­
rében a halanszirozás a török és a 
német között. Bethlen István ezt a 
balanszirozást gyönyörűen végre­
hajtott és neki köszönhető az, hogy

polgárháború nélkül át tudtunk 
csúszni a rendezett viszonyok 
közé. De az én szilárd hitem 
szerint Bethlen István túlélte 

magát.
Egy ember sem lehet tökéletesen 
megfelelő minden esetben. Éppen ez­
ért létezik a parlamenti váltógazda­

sa minden kellemetlenségnek, hát­
rább szorulása az egyéni érdeknek, 
merészség, tetrekészség és vállve­
tett munka a keresztyén nacionaliz­
mus jegyében! A taktikázás, fontol­
gatás, óvatosság ma már mit sem ér. 
de egy bátor lendület, ha nem is 
azonnal, azonban előbb-utóbb meg­
hozza az eredményt, melyet immá­
ron éreznek és élveznek a miskol­
ciak, akiknek volt akaratuk, kitartá­
suk és türelmük. Ép és józan ésszel 
képtelenek vagyunk elhinni, hogy ne 
mondhassa és ne tehesse minden 
igaz debreceni magyar, amit a mis­
kolci testvérek hittek és cselekedtek 
akképpen, hogy elsősorban naciona­
lista magyarok, keresztyének és ke­
resztények vagyunk s csak azután 
legitimisták, szabadkirályváiasztók, 
munkások, polgárok, vagy tisztvise­
lők. Ha ezt Debrecenben is meg tud­
ják tenni, ha itt is lesz kitartás, hit 
és küzdeni-akarás. akkor ennek ered­
ményét meg kell és meg fogja érezni 
saját személyében, egyéni boldogu­
lásában is minden debreceni magyar, 
éppúgy, mint érzik azok a derék mis­
kolciak, akikért szóval és tettel ered­
ményesen dolgozik, harcol Borbély- 
Maczky Emil fajvédő képviselő, akit 
őszinte szívvel irigylünk a boldog 
miskolciaktól.

ság intézménye, hogy igy a nemzet 
saját hasznára minden politikusból 
kivegye azt az értéket, ami benne 
van. De itt ma bűnnek számit min­
den olyan szó, amely a parlamenti 
váltógazdajágot hirdeti a kijegece- 
sedett hatalommal szemben. Bizo­
nyos az, hogy ha el akarnám politi­
kai nézeteimet a legmérsékeltebb 
formában valamely népgyülésen 
mondani, biztosan megakadályozna 
beszédem elmondásában a rendőr­
tiszt ur.

A DIKTÁTORI AKARAT
Igaza van abban a miniszterel­

nök urnák, hogy a pártban egy em­
ber akaratának kell érvényesülni. 
De ezt én alkotmányos országban 
csak úgy fogadhatom el, hogy ennek 
az egy embernek az akarata nagy 
eredője legyen a saját maga politikai 
elvbarátaival való eszmecserének. 
De Bethlen István gróf ehelyett her- 
metice

elzárkózik még saját elvbarátai 
elől is

és ha van egy szabad napja, akkor 
elszalad vadászni. Az ilyen módon 
érvényesülő vezéri akarat nem az 
alkotmányos értelemben vett vezető 
akarata, hanem diktátori akarat. Ez 
a diktátori akarat főakadálya lesz a 
trianoni határok kitágításának.

„AZ ÁNGYÁN TÉRDE“
Ami azt a megjegyzését illeti a 

miniszterelnök urnák, hogy a kül-



s.

■

minisztcrel- 
czzel kap- 
pcrtraktálás

I

földön olyanoknak van esetleg hite­
lük, akiknek itthon nincs ararryérté- 
kük. erre csak az a válaszom, hogy , 
a miniszterelnök urat semmiképpen 
sem tenném meg a fémjelzöhivatal 
elnökének, ö nemcsak azt tartja, 
hogy hallgatni arany, ami neki nagy- ( 
szerű sajátossága, de ő mások ré- i 
szóról az aranyat csak az ő nézete 
előtt való meghunyászkodásban 
látja és elfelejti azt, hogy a legtisz­
tább arany: a független férfiszó.

Hogy a miniszterelnök ur az. 
igazi aranyat a hamis aranytól nem 
tudja megkülönböztetni, azt értem, 
hiszen

ő még „az Ángyán térdét" Is 
gerincnek nézi. j

A BŰNVÁDI FELJELENTÉS
A már előzőleg bejelentett bűnvádi : 

feljelentéssel kapcsolatban Nagy j 
Emil a következőket mondotta:

A bűnvádi feljelentésem Beth­
len miniszterelnök ur ellen már ké­
szen van. de egyelőre a fiókomban 
fekszik. A bűnvádi feljelentés be­
nyújtására ráérek három hónapig és ( 
igy ezt csak a költségvetési beszé­
dem, után fogom megtenni.
BETHLEN CSÜTÖRTÖKI BESZÉ­
DÉNEK HATÁSA A PARLAMEN1

BEN
A Bethlen és Nagy Emil közötti 

vita, különben állandó témája a par­
lament folyosójának. A 
nők csütörtöki beszéde 
csolatban igen élénk 
tárgyát képezi.

Azzal, hogy Bethlen 
leszögezte a titkos 
mint amely a párt programmjában 
benne van, elvette a lehetőségét an­
nak, hogy ezzel a jelszóval a szélső­
baloldali szociáista csoport továbbra 
is vonzóerőt és hatást gyakoroljon a 
tömegekre.

A szociálisták mindamellett to­
vábbra is folytatják a harcot, bár 
ehhez nekik maguknak nincs sok re­
ményük. Látják ugyanis, hogy a mi- I 
niszterelnöknek különösen az a meg- I 
határozása, hogy a népesség müveit- ] 
ségének emelésére és felvilágositá- | 
sara való törekvés és azoknak ered­
ményei fogják elsősorban maguk 
után vonni a titkos választójog fo­
kozatos kiterjesztését, jelenti egyben 
azt is, hogy a műveltség növekedé­
sével és a nép felvilágosításával 
egyidejűleg elveszti befolyását a 
nemzetköziség és az osztáyharc el­
vét hirdető szociáldemokratapárt.

A Kér. Gazdasági pártban ezzel 
szemben megértéssel fogadták a 
miniszterelnök beszédét és úgy I úri 
Béla, mint Rakovszky Iván nyilat­
kozatukban mindenben egyetértenek 
a miniszterelnök megállapításaival. 
Nagy Emil eljárását és kijelentéseit 
elitélik. Nagy Elek pedig, akire Nagy 
Emil korábban hivatkozott, ismét 
nyilatkozatot tett, amelyben leszö­
gezte a már ismert álláspontját, 
hogy úgy látszik, Nagy Emil nem 
értette meg azt, amit ö irt. vagy pe­
dig nem tud olvasni.

István gróf 
választójogot.

Gondos szülök hS 

Egylet Uk&rékperselyével lephetik 
meg gyermekeiket.

Budapest, ián. 20. A Ház mai ülé­
sén az elnök bejelentette. hogy 
Nagy Emil lemondott bizottsági tag­
ságáról. A valorizációs javaslat foly­
tatólagos vitájában Pesthy Pál igaz­
ságügyminiszter szólalt fel. Nagyon 
elgondolt a javaslat, amely szigo­
rúan tekintetbe vette a mai gazda­
sági lehetőségeket és az igazság­
szolgáltatás. szempontjait. Kéri a 
javaslat elfogadását.

Lakatos Gyula előadó meggyőző­
dése, hogy

a kormány még a jóvátétel kér­
désének elintézése előtt foglal­
kozni fog a hadikölcsönök valo­

rizációjának kérdésével,
ha anyagi helyzete megengedi. Hosz 
szasan foglalkozott Dabasi Halász 
Móric és Szilágyi Lajos indítványai­
val. Kijelentette. hogy azok nem 
reálisak.

A Ház ezután elfogadta a javasla- j 
tot általánosságban a részletes vita 
alapjául, majd a határozati javasla­
tokra tért át.

Pdbián-Peuermaun Béla félreértett 
Vasainak helyreigazítása cinlén ka­
pott felszólalásra engedélyt. Az el­
követett forgalmiadó visszaélésekről* 
beszélt. Kijelentette, hogy a forgal­
miadóösszegek 60%-a a pénzügymi­
nisztérium jutalékosztályának szám­
lájára megy, melyből egyes tisztvi­
selők jutalmakat kapnak.

Búd János pénzügyminiszter kije­
lentette. mindig arra törekedett, 
hogy az anomáliákat megszüntesse. 
Különálló eseteket nem lehet általá­
nosítani. Esetleg előforduló vissza­
éléseket a legszigorúbban fojtják el. 
Olyan adómorálra volna szükség 

| nálunk is, mint amino pl. Németor- 
szágban van, ahol

j az. emberek önmagáktól valla­
nak be mindent és ha tévednek, 

kikorrigálják.
Nálunk a helyzet javult az utóbbi 
években. Amikor azonban azt látjuk, 
hogy egy bankigazgató, aki bevallja, 
hogy 9 szobás lakása és nyaralója 
van és autót tart, ugyanakkor azon ­
ban csak 6500 pengő évi jövedelmet 
vall he, akkor nem lehet csodálkozni 

| azon, hogy a pénzügyi tisztviselők 
saját maguktól olyan összeget állíta­
nak be, mely néha megközelíti a való­
ságos adatot, néha 
olyan eset is, hogy 
védelmét vallott be 
akkor kitűnt az is.
jenek és két szobalányának 
többet fizet havonta. A jutalékrend­
szert a forgalmiadónál megszüntet­
te. A vámeljárás keretében a jutalék 
fennáll. Ez igy van minden állam­
ban. A forgalmiadókezelés az adó­
nemből bevett összegnek 3%-ábake- 

i nil. Nem áll az az egyébként súlyos 
vád, hogy a központi fogalmazói kar 
tagjai a napidij kedvéért mennek vi­
dékre. Nem kedvtelésből utaznak ki. 
Egyébként is elrendelte, hogy a köz­
pontból vizsgálják felül a fizetéseket 
és kiszállás esetén a külön díjazást 
nem lehet megtagadni. Fábián azt ál­
lította, hogy a kiküldöttek ellopták a 
pénzt. Ezt nem lehet mondani a tiszt­
viselőkarra, amely becsületesen tölti 
be hivatását. Egyesek ellen lehetnek 
kifogások, de az alkalmazottakról ál­
talánosságban ilyet mondani nem 
lehet.

l ábidn: Ez természetes.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegény sorsú magyar 
enberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

hhjbmpoib

A képviselöház általánosságban elfogadta 
a valorizációs törvényjavaslatot

Megkezdték a javallat részletes tárgyalását — Búd Jánoi pénzügyminiszter visszautasított* 
Fábián-Feuermann vádjait a pénzügyi tisztviselők ellen — Olyan adómorálra volna szük­

ségünk, mint amilyen Németországban van
Búd: Az urak csak akkor lennének 

nyugodtak, ha kijelenteném, hogy a 
forgalmiadét megszüntetem. Ellen­
őrzésre szükség van, de ennek igaz­
ságosnak és méltányosnak kell len­
nie. Ennek megvalósítására törek­
szem.

Ezután a részletes vita tárgyalá­
sára tértek át. A címet változatlanul 
fogadták el. 1—1. szakaszig vita nél­
kül fogadták el. A 4. szakasznál, a 
mely a valorizálásból kizárt ügyle­
teket sorolja fel, Rothenstein Mór, 
Farkas István követelték a takarék- 
betétek bizonyos valorizációját, mire 
Lakatos Gyula előadó és Búd János 
pénzügyminiszter kimutatták az in­
dítványok keresztüivihetetlenségét.

Ezután az elnök napirendi javas­
lata szerint a legközelebbi ülést ked­
den délelőtt 10 órakor tartják a mai 
napirenddel.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Búd: Akkor tessék kijavítani állí­
tását, mert biztosíthatok mindenkit, 
hogy

bárki részéről is történik vissza­
élés, 24 órán belül elbocsátják.

A büntetéspénzeknél is uj rendszert 
vezettek be. Egyes alkalmazottak a 
zaklatásig mentek a felek ellenőrzé­
sénél csak azért, hogy bizonyos 
visszaélést találjanak. A büntetés­
pénz kétharmada a múltban a tiszt­
viselőket illette meg. Ezt nem tartja 
morálisnak és ezért úgy intézkedett, 
hogy a büntetéspénzek közös kasz- 
szába folyjanak be. Mióta az uj riutd- 
szer életbelépett, sokkal kevesebb a 
zaklatás. Állandóan foglalkozik aki­
növések megszüntetésével és legyen 
nyugodt mindenki, hogy a jövőben is 
megtesz minden lehetőt.

Sandor-Sehlézinger Pál: Nem va­
gyunk nyugodtak.

Kern Aurél szivszélhüdés követ 
keztében meghalt

Budapest, ián. 20. Kern Aurél ma 
délután szivszélhüdés következtében 
hirtelen elhunyt. Budapesten 1871 
május 17-én született. Egyetemi ta­
nulmányaival párhuzamosan elvé­
gezte az országos zeneakadémiát, a 
hol Kassier János volt a tanára. 
1902-ben a Budapesti Hírlap irodal­
mi és művészeti rovatának vezetője. 
1912-ben a nemzeti Zenede titkára. 
1910-ben színre kerül a „Szerelem, 
mint orvos“ c. Molier-vigjátékhoz 
Írott zenéje. 1908-ban a kultuszmi­
nisztérium megbízásából kidolgozta

Az OFB összesen 927 ezer kát. hold 
földet és 254 ezer házhelyet 

vett igénybe a jogosultak számára
Bíróság kimutatása
és tánitói javadalmakra 10388 hold 
és 374 négyszögöl, jegyzői javadal­
makra 1730 hold és 674 négyszögöl, 
csendőrségi 3969 hold és 1086 négy­
szögöl, játszóterekre 325 hold és 156 
négyszögöl, vitézi széknek 847 eset­
ben 32753 hold és 193 négyszögöl. 
Ebben benne van a bíróság által 
történt földfelajánlás is. Közlegelők­
re 883 esetben 80.844 hold és 164 
négyszögöl, egyéb célokra (temető, 
anyaggödör, stb.) 16.646 hold és 208 
négyszögöl, középbirtokra juttatva 
51 esetben 14.130 hold és 414 négy­
szögöl, mintagazdaságokra és 15 
holdon felüli családi birtokokra tör­
tént juttatások 236 esetben 14162 
hold és 159 négyszögöl, egyházak­
na kjuttatott középbirtokok 13 eset­
ben 5391 hold és 497 négyszögöl.

nem. Előfordult 
1.200.000 havi jö- 
valaki, de ugyan 
hogy szakácsnő­

ennél
végrehajtással megbízott 

eddig beérkezett jelentései 
birtokba adatott 588.505 
négyszögöl.

A Földbirtokrendező
Budapest, január 20. Az Országos 

Földbirtok rendező Bíróság a meg­
váltási eljárás 1927 december 31-ig 
terjedő eredményeiről a következő 
kimutatást közli:

I. Összes megváltások és vagyon- 
váltság átvételek összesen

927.602 hold és 954 négyszögöl.
II. A megváltott területből va- 

gyonváltság és háborús birtok ösz- 
szesen 423.931 hold, 29 négyszögöl.

III. A 
szervnek 
szerint, 
hold, 405

juttatások: Házhelyjuttatás ösz- 
szesen 57.774 hold 99 négyszögöl te­
rülettel

254.467 házhely.
Földhözjuttatott arany vagy ezüst 
vitézségi éremmel kitüntetett 2616 
egyén, hadirokkant 29.400 egyén, 
hadiözvegy 25320 egyén, felnőtt ha­
diárva 989 egyén, mezőgazdasággal 
foglalkozó földnélküli munkás 
182.445 egyén, törpe vagy kisbirto­
kos 112.087 egyén, közalkalmazott 
3602 egyén, továbbszolgáló katona 
2062 egyén, kisiparos vagy
munkás 40.577 egyén, 687.427 hold 
és 128 négyszögöl területtel.

' Közcélokra való juttatás: Lelkész

ipari
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I

a vidéki operák szervezésének ter­
vét. 1910-ben a kormány az opera­
házak művészi és adminisztratív 
szervezetének tanulmányozására Né­
metországba és Franciaországba 
küldte. 1916-ban az Operaház igaz­
gatója lett, majd a Nemzeti Zenede 
elnökigazgatói állását töltötte be, 
melytől 1927 őszén a Nemzeti Zene­
de átszervezésével kapcsolatban vált 
meg. 1922-ben m. kir. kormányfőta­
nácsos lett. 1923-ban pedig a Petőfi 
Társaság választotta tagjául.

Lapkihordó

asszonvoh
felvétetnek

„HAJDUFÖLD“a 
kiadóhivatalában. Piac-u. 59. sz.

1
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Ismét titkos kommunista szervezkedést leplezett le 
a fővárosi rendőrség

A hírhedt Kun Bélát, vagy valamelyik volt népbiztoit «ejtik a «zervezkedéa 
vezérében Tizenhét vidéki városban is rábukkantak a aejtrendszer nyomaira

Budapestről jelentik: Ismét egy 
nagyarányú kommunista szervezke­
dést sikerült lelepleznie a budapesti 
rendőrségnek. A főkapitányság poli­
tikai osztálya már hetek óta folyta­
tott erélyes nyomozást titokban s I 
most aztán tegnap hajnalban

a szervezkedés központi tagjait 
rajtaütésszerűen sikerült elfognia

és előállították őket a főkapitányság 
politikai osztályán, ahol szombaton 1 
reggel már megkezdték a kihallgató- ’ 
sukat is.

A nyomozás igen érdekes és jel­
lemző momentumokat tárt fel a kom­
munisták ez újabb szervezkedéséről. 
Amikor a nyomozás megkezdődött, i 
három héttel ezelőtt, bizalmas jelen­
tések érkeztek a főkapitányság poli- 1 
tikai osztályára, amelyek szerint a 
moszkvai szovjet az eddigi kudar­
coktól nem csüggedve,

még nagyobb és erősebb szer­
vezkedést indított a budapesti 

szervezet kiépítésére.
Azzal a szándékkal, hogy tavasszal , 
— lehetően május elsejére — annyi 
ember álljon rendelkezésre, hogy I 
komoly és számbavehető mozgalmat 
és felfordulást csinálhassanak.

Közel nyolcvan defektiv kutatott 
az ország különböző városaiban, , 
hogy ott a helyi szervezkedés veze- ; 
tőit és agitátortagjait kinyomozzák 
és szemmeltartsák. A nyomozás 
szerint a szervezkedés központja 
Budapest volt. A budapesti központ 
vezére azonban — mint a nyomozás 
megállapította — nem Budapesten 
tartózkodik, hanem Bécsben. Tisztá­
zódott azonban, hogy ez a fővezér 
két különböző álnéven szokott sze­
repelni a Budapestre küldött utasi- ' 
fásaiban és üzenetében. Többnyire a 
Stern József, máskor pedig a Weisz 
Richárd nevet használta.

Hogy ki rejtőzik az álnevek alatt, : 
azt egyelőre nem sikerült megállapí­
tani, ;

valószínű azonban, hogy valame­
lyik a magyarországi kommu- 1
uizrnus idején szerepet játszott 
népbiztos rejtőzik mögötte. Sőt |
az sincs kizárva, hogy az illető 

maga Kun Béla, 
aki az utóbbi időben agitátorképző 
iskolát tartott fenn Bécsben a II. ke­
rületben.

A budapesti szervezet vezetőinek 
személyét már nagyjában meg tudta 
állapítani a rendőrség és az elmúlt | 
hetekben már körülbelül negyven : 
embert tartotak állandó megfigyelés i 
alatt, akik kora hajnaltól késő estig 
„dolgoztak", ami abban állott, hogy 
a gyártelepeken és a kültelki kocs­
mákban tartózkodtak és szinte 
egyenként igyekeztek megnyerni az 
embereket a kommunista eszmék­
nek. Nem egy esetben látták a de­
tektívek, hogy az agitátorok tekin­
télyes összeget adtak át egy-egy 
újonnan megnyert elvtársnak.

A vidékre küldött detektívek ösz- 
szesen

tizenhét városban bukkantak rá 
a szervezkedés nyomaira

és sikerült kinyomozni a szervezke­
dés vezetőit és az agitátorok nagy 
részét, akiket állandó megfigyelés 
alatt tartottak. A vidéki szervezetek 
a budapesti központtal állandó futá­
rokkal tartották fönn az összekötte­
tést.

A futárok elegánsan öltözködve, 

első osztályon utazgattak Buda­
pest és az illető városok között.

Ugyancsak futárszolgálat kötötte 
össze a bécsi vezetőséget a buda­
pesti központtal.

Csütörtök este tiz óra tájban az 
agitátorok összejöttek az egyik an­
gyalföldi kocsmában. A detektívek 
rajtukütöttek és összesen huszonhét 
agitátort vettek őrizetbe. Kihallga­
tásuk reggel óta tart. Először ta­
gadni próbáltak, de azután az adatok 
súlya alatt 

legtöbben beismerő vallomást 
tettek.

A rendőrség most már gyors ütem­
ben folytatja le a nyomozást és ma 
és holnap újabb tömeges őrizetbevé­
telek várhatók Budapesten és a vi­
déken is.

A rendőrség hivatalos jelentése
Budapest, január 20. A főkapitány­

Miniszteri rendelet a mezőgazdasági 
munkások biztos elhelyezéséről

Budapest, január 20. Mayer János 
földmivelésügyi miniszter az 1928. 
évi mezőgazdasági munkáknak, kü­
lönösen pedig az aratási és cséplési 
munkáknak kellő időben és zavarta­
lan módon való elvégzésére, úgy­
szintén a hivatásos mezőgazdasági 
munkásoknak a mezőgazdasági' ter­
melés keretén belül lehetőleg teljes 
számban való elhelyezésének bizto­
sítása érdekében rendeletet adott ki. 
Ebben arra utasította a hatóságokat, 
hogy törvényes hatáskörükben kö­
vessenek el mindent abban a tekin­
tetben. hogy a munkaadók az aratási 
és cséplési munkákra, általában bár­
mely gazdasági munkára minden kö­
rülmények között hivatásos mező­
gazdasági munkásokat szerződtesse­
nek. A miniszter ajánlja, hogy azok • az aratás és cséplés nélkül maradt 
a birtokosok, akik aratógépekkel hivatásos munkások száma.

Érdekes fordulat a Budapestre szökött 
sikkasztó oláh kapitány bűnügyében

Budapest, január 20. Jelentették a 
lapok, hogy az oláh hatóságok meg­
keresésére Budapesten letartóztatták 
Perovici oláh kapitányt, aki ellen az 
volt a vád, hogy

az oláh hadsereg pénzéből hat 
millió leit sikkasztott, azután 

Magyarországra szökött.
Perovici kihallgatásakor ártatlansá­
gát hangoztatta. Azt állította, hogy 
a sikkasztásokat voltaképpen Teo­
dorescu kapitány követte el és ő 
csak az ezredtársa által elkövetett 
sikkasztásokat leplezte el baráti szi- 
vességből. Azt állította továbbá, 
hogy Teodorescu kapitány az elsik­
kasztott pénzzel Amerikába szökött.

Az oláh hatóságok már diplomá­
ciai utón kérték Petrovici kapitány 
kihallgatását, de a bukaresti lapok 
szerint a magyar kormány csak ab­
ban az esetben hajlandó kiadni Pet- 
rovicit, ha az oláh kormány

tiz erdélyi magyar politikai fog­
lyot szabadonbocsdt.

Ebben az ügyben még mindeddig 
nem történt döntés. A bünügy romá­
niai nyomozásában azonban megle- 
petésszerü esemény történt. A vélet­

ság egyébként a kommunista szer­
vezkedésről a következő hivatalos 
tudósítást adta ki:

A budapesti rendőrség hosszabb 
idő óta tartott megfigyelése során 
újabb kommunista szervezkedésnek 
jutott nyomára. A szervezkedés 
sejtrendszerü volt és a földmunká­
sokra vetette ki hálóját. Röpirataik- 
ban, melyeket az ország különböző 
tájaira irányítottak, a földmunkáso­
kat a Dózsa-féle lázadás (1514) dol­
gainak felszínre hozásával igyekez­
tek izgatni, tehát ez az újabb kísér­
let elsősorban a földtulajdonnal biró 
ellen irányult. A mozgalom vezetőit 
Haller Mihály földmunkást. Glass 
Imre magántisztviselőt és Pápa Jó­
zsef ügynököt, valamint tiz társát a 
budapesti rendőrség őrizetbe vette. 
Az előállítottak beismerésben van­
nak. A kihallgatás folyik.

rendelkeznek, addig, amig megfelelő 
számban munkaerő áll rendelkezés­
re, ne vegyék igénybe azokat és fel­
hívja a gazdaközönség figyelmét a 
hadirokkantak könnyebb testi mun­
kával való ellátására.

Felhívja a gazdasági munkások fi­
gyelmét arra, hogy amennyiben a fi­
zetett napszámdijak a munkás és 
családia megélhetését nem tudja 
biztosítani, bárki kérheti a fizetendő 
legkisebb napszámbérek megállapí­
tásának ellenőrzését.

A hatóságoknak 1928 március hó 
31-ig jelentést kell tenni és közsé­
genként kell kimutatni, hogy ebben 
az időben mennyi munkás maradt 
biztosított munka nélkül. Julius 1-én 
pedig be kell jelenteni, hogy mennyi

len tegnap a bukaresti rendőrség ke­
zére adta Petrovici kapitány bűntár­
sát, Teodorescu .századost. A román 
rendőrség, miután abban a hitben 
volt, hogy Teodorescu valóban Ame- 

; rikába szökött, nem is nagyan ke­
reste a sikkasztót. A bukaresti rend­
őrség egyik detektivje azonban, aki 

! katonakorában Teodorescu keze 
alatt szolgált, tegnap

az utcán Ielismerte Teodorescu!
és nyomofi követte a lakásába. Iga­
zoltatta, ekkor Teodorescu hivatalos 
írásokkal igyekezett bizonyítani, 
hogy öt Nicolaunak hívják és foglal­
kozása ügyvéd. A detektív ennek 
ellenére előállította a rendőrségre és 
ott azután kiderült, hogy az állítóla­
gos Nicolau valóban azonos Teodo- 
rescuval, Perovici bűntársával. A 
rendőrség elrendelte letartóztatását.

M| JL V A agyar ember csak magyar 
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 

„H A J D U F Ö L D“-et!

Nyelvi tanfolyamok a 
Népszerű Főiskolán 
(A Hajdutöld tudósítójától.) A 

Népszerű Főiskolai Tanfolyamon a 
nyelvi tanfolyamot a most kezdődő 
második egyetemi félévben is foly­
tatni fogják, minthogy a közönség az 
első félévben nagy érdeklődést mu­
tatott a tanfolyam iránt. A követke­
ző modern nyelvi kurzusok vannak:

1. Francia nyelv. Dr Fejes Andor 
állami főreáliskolai tanár vezetése 
alatt.

2. Angol nyelv. Dr Fejes Andor ál­
lami főreáliskolai tanár vezetése 
alatt.

3. Olasz nyelv. Walliseh Oszkár 
egyetemi lector vezetése alatt.

4. Német nyelv. Dr Fejes Andor és 
Wallisch Oszkár vezetése alatt.

5. Horvát és szerb nyelv. Dr Tus­
tér Ignác felsőkereskedelmi iskolai 
tanár vezetése alatt.

6. Tót nyelv. Vi'ollay Ferenc r. kát. 
polgári iskolai tanár vezetése alatt.

Minden modern nyelvnél külön két 
órás heti kurzus lesz a kezdők és 
ugyancsak két órás kurzus a hala- 

l dók részére. Tandíj óránként és sze­
mélyenként 50 fillér. Beiratási dij 
nincs. Beiratkozni lehet az egyetemi 
gondnoki hivatalban

| FŐI3KOLR
A Gazdasági Akadémia harmadik 

vitaülése. A debreceni Gazdasági 
Akadémia Széchenyi Gazdasági osz­
tálya január 9-én vitaülést tartott, 
melyen dr Varga Kálmán igazgató­
val a tanári kar s az ifjúság nagy 
számban jelent meg. Erendits Endre
II. éves hallgató „Mit tehet az intel­
ligens gazda a kommunista mentali­
tás ellen“ című vitakérdést vezette 
be, mely értékes és nívós hozzászó­
lásokkal élénk eszmecserét váltott 
ki a megjelent hallgatók között. Így 
többek között Koréh Endre 111. éves, 
Ignácz József 111. éves, Szűcs Endre
III. éves, Széli Endre 11. éves, Wei- 
chinger János II. éves, Tompa László 
II. éves hallgatók szóltak tartalma-

I san a vitatárgyhoz, melyet dr Varga 
Kálmán igazgató mély gondolatok- 

' ban gazdag beszéddel fejezett be. A 
i A hozzászólások körülbelül meg- 
j egyeztek egymással abban, hogy jó 
> bánásmóddal, a népmüvelődés foko- 
i zásával s a vallásos nemzeti érzés 

terjesztésével lehet eliminálni a kom­
munista eszméket a mezőgazdasági 
nép köréből.

Ezután Weichinger János II. éves 
hallgató „Az állattenyésztés fontos­
sága" cimü értekezését olvasta fel, 
egyszerű s világos szavakkal tár­
gyalva az állattenyésztés jelentősé- 

i gét.
; Végül Hadházy László III. éves 
' hallgató „A magyar szarvasmarha 
i okszerű tenyésztése" címmel tartott 
i értékes felolvasást, megvilágítva 

azokat a körülményeket, melyek év­
századokon keresztül a magyar mar­
hát igénytelenné s munkabíróvá fej­
lesztették ki s rámutatott azokra a 
tényezőkre, melyekkel a magyar 
marhából értékesebb, több javat ter- 

. meló fajtát tudnánk kinevelni.
A gyűlés végén Halász Miklós 

védelnök tanár megelégedését fe­
jezte ki a kör munkája iránt és a to­
vábbi szorgalmas munkára hívta fel 
a hallgatókat s figyelmükbe aján­
lotta, hogy a mezőgazdasági mun­
kással való humánus bánásmódon 
kívül, az agrár ország szebb és iobb 
jövője érdekében igyekezzenek a 
kisgazdák ismereteinek fokozására
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hasznos munkát végzett 
Címtára megjelentető •

Megjelent 
Debrecen Címtára

(A Hajduföld tudósítójától) Az 
c múlt napokban jelent meg a könyv 
piacon Debrecen Gimiára, amely a 
város életében régen érzett hiányt 
pótol. Utoljára 1923 ban jelent meg 
tgy Címtár, ez azonban már telje­
sen elavult és a kereskedésekből 
ki is fogyott. 1923 óta Debrecen 
város életében, különösen személyi 
téren, Óriási változások voltak. Em- 
lierek jöttek és mentek, százan és 
százan cseréltek foglalkozást és több­
ezren változtatták lakásaikat is.

Igy tehát nyugodt lélekkel lehet 
mondani, hogy a Debrecen Cím­
tára szerkesztőbizottsága, élén Di­
áig Alajos kamarai s. titkárra), aki­
nek hozzáértése, szakavatottsága 
egyedülálló, rendkívüli hiányt pó 
tolt és 
Debrecen 
sével.

Az uj debreceni címtár a 
legújabb adatok alapján ké 

szült
s kitűnő áttekinthetősége, pompás 
rendszeressége folytán nélkülözhe­
tetlen minden ember számára. Még 
annak is, aki üzletileg, kereskedel 
mileg, vagy más egyéb szempont­
ból nem használja, érdekes ezt a 
vaskos könyvet lapozgató1, mert 
csak ebből tudhatja meg, hogy a ] 
város ezer meg ezer embere milyen 
foglalkozást üz, hol helyezkedett el, ■ 
ki milyen tisztet tölt be; hol van j 
üzlete, háza stb.

Debrecen Címtára
632 oldalon jelent meg

s tartalmáról röviden a következők- | 
l >en tudunk vázlatot adni. Az álta- ; 
linos hasznos tudnivalókon kívül a 
címtár magába foglalja a pontos, 

» részletes útmutatót, a villamos, autó­
busz, vasúti menetrendek és tarifák ! 
pontos feltüntetésével, tartalmazza 
az országgyűlési címjegyzéket, az j 
összes egyházak hivatalainak, lelké­
szeinek, tisztviselőinek és bizottsá 
gainak cim és névjegyzékét, az 
összes debreceni fő , közép- és 
elemi iskolák, szakiskolák pontos 
címét a tanári kar lakcímeivel együtt, 
Debrecen város és Hajduvárrnegye 
összes hivatalait, bizottságait, az 
összes debreceni köz- és magán- 
hivatalok teljes és hivatalos adatok 
alapján készült pontos címtárát, az 
orvosok, ügyvédek és más szabad 
foglalkozásúak cim- és lakjegyzékét, 
az összes kulturális, népjóléti, köz­
egészségügyi, gazdasági és katonai 
intézmények teljes címjegyzékét.

Legfontosabb és legnagyobb 
érdeklődésre tarthat szá­
mot a rendkívül pontos és 
kimerítő kereskededelmi rész,

melyben megtaláljuk az összes deb 
receni érdekképviseletek vállalatok, 
bankok, biztositó intézetek, valamint 
szakmák szerint áttekinthetöleg cso­
portosítva az összes iparosok és 
kereskedők név és lakjegyzékét, a 
telefonszámok feltüntetésével. Igen 
részletes az egyesületi címtár, mely 
teljes és hü képet ad Debrecen vá­
ros összes egyesületeiről s jelentős 
részét képezi a könyvnek a belső- 
ségi háztulajdonosok több 
5000 nevet magába foglaló cím­
jegyzéke.

A rendkívüli nagy anyag kitünően 
van elrendezve, csoportosítva, úgy, 
hogy mindenki könnyen, nehézsé­
gek nélkül eligazodhat a cimtárban. 
Kereskedők, iparosok, hivatalok, vál­
lalatok és magánosok nem nélkü­
lözhetik a kiváló munkát, amely 
632 oldalon

mint

HfiJBMrös.n

több, mint 20000 nevet és 
pontos lakcímet foglal ma 

gába.

j vetkező könyvkereskedőknél : An- 
talfy József, Csáthy Ferenc, Csillag 

RArthur, Bőhm Ferenc, Hegedűs és 
A könyv ízléses félvászon kötés- Sándor, Mé iusz, Springer József és 

' ... .... a szerkesztőnél 13—50 telefonszám
alatt.

ben, kemény fedőlappal mindössze
6 pengős árban kapható a kö- •

Az amerikai repülő buvárbombák 
feleslegessé leszik a hadihajókat 

vizalatti részét veszélyez- 
kisérletek bebizonyították.

feltétlenül 
a legnagyobb és 

Egy

Budapest, január 20. A Daily Te­
legraph szerint Muffet amerikai el­
lentengernagy egy nyilatkozatában 
kijelentette, hogy az újfajta repülő 
buvárbombák az amerikai légi had­
erőt teljesen át fogják alakítani a 
tengeri haderőt illetőleg. E bombák 
valószínűleg

feleslegessé teszik a hadihajókat.
Eddig 2 és 4 ezer bombával kísérle­
teztek. E bombák csak akkor rob­
bannak fel. ha a vízbe már .30 láb­
nyi mélységbe merültek el s a hajó
UJVLTUlTiTJVUVrrr* “* *

vitadél titánjai 
valorizációról

A Ker. Liga 
a hadikölcsön

HajduJöld tudósítóidtól.) fy.(A
Egyesült Kér. Nemzeti Liga gazdag 
programmja során általános érdek­
lődést keltenek városszerte a rend­
kívül tartalmas és komoly vitadél­
utánok. amelyeken a magyar élet 
legfontosabb problémáit fejtik ki 
arra hivatott közéleti előkelőségek.

A most tárgyalt témának aktuáli- 
tását és súlyos fontosságát a parla­
ment tárgyalásai is bizonyítják.

,.A hadikölcsönköt vények es az 
drvavagyon valorizációja" 

olyan kérdés, amely egyaránt ér­
dekli a magyarság százezreit társa­
dalmi küiömbség nélkül. Ä probléma 
megoldására

Varga Lajos dr, 
a Községi Takarékpénztár eszméjé­
nek debreceni hirdetője olvasta fel 
javaslatát a múlt vitadélutánon s eh­
hez a tervezethez de a kérdés 
többi vonatkozásaihoz is, — fognak 
hozzászólni a következő összejöve- 

Kritikus feszültség az oláh politikai életben
A kormány közölte Maniuval, hogy a gyulafehérvári kongresszust 

semmi körülmények között sem engedi megtartani
(A Hajdutöld brassói munkatársá­

tól.) A politikai helyzet feszültsége 
cseppet sem enyhült, sőt, ha lehet, 
még élesebb, mint az elmúlt télen 
volt. A nemzeti-parasztpárt továbbra 
is hangoztatja, hogy

a kormányt bármilyen eszkö­
zökkel is, de megbuktatja,

s eme döntő harcának kezdetét ja­
nuár 29-re jelenti be. Ezzel szemben 
a kormány inkább megmakacsolta 
magát, mint valaha, s hangoztatja, 
hogy helyét nem hajlandó átadni. 
Kétségteleif, hogy ezek ti súlyos el­
lentétek csak erőmüvi utón lesznek 
eldönthetök s ezért

a kamara 25-iki megnyitó ülése 
botrányosnak ígérkezik.

Természetesen a közeljövőt jelen­
tősen befolyásolja az, hogy a kor­
mánynak a külföldi kölcsön kérdésé­
ben sikerül-e eredményt elérni vagy 
sem. Az ellenzék nagyon jól tudja, 
hogy amennyiben Bratianu Vintila 
végrehajtja a stabilizációt, bizonyos 
erőtartalékra tesz szert. Éppen ezért 
a nemzeti parasztpárt emberei min­
dent megtesznek, hogy a kormány­
kísérleteket ellensúlyozzák. Külföldi 
táviratok szerint Madgearu London­
ba érkezett, ahol a vezető pénzügyi

1 köröket világosítja fel a helyzetről.

védtelen 
tetik. A 
hogy egyetlen bomba 
megsemmisítené
legerősebb hadihajót. Egy 4 ezer 
méter magasságból ledobott bomba 
szárazföldi kísérletezés alkalmával 
egy 19 lábnyi mély és 65 lábnyi át­
mérőjű tölcsért okozott és összesen 
16 köbjárd föld repült a levegőbe. 
Jelenleg ezeket a bombákat 430C» 
font súllyal készítik s az amerikai 
tengeri repülőgépek 8 ezer láb ma­
gasságig tudják azokat felvinni.

a k ti-
telek előadói.

A vitadélutánok programmja 
vetkező:

Január 23-án délután 6 órai kez­
dettel felszólalnak

dr Debreczeny Barna, 
a Debreceni Első Takarékpénztár 
ügyésze és

dr Kertész István ügyvéd.
Január 30-án. délután 6 órai kez­

dettel
Versényi Tibor,

a Debreceni 
vezérigazga- 

fejtegetései

16.) Az

kincstári főtanácsos, 
Első Takarékpénztár 
tója.

Az illusztris előadók
elé méltán néz nagy várakozással a 
debreceni publikum.

Mindkét vitadélután a Liga szék­
házának dísztermében fog lefolyni. 
(József kir. herceg-utca 
egyesület elnöksége ezúton is meg­
hívja tagjait, de szívesen lát minden 
érdeklődőt is. Belépés díjtalan.

A küzdelmek középpontjában lát­
szat szerint azonban továbbra is a 
belső harcok maradnak. Főképpen a 
gyulafehérvári kongresszusra áll ez 
a megállapítás, melyet tudvalevőleg 
a nemzeti parasztpárt március 5-én 
akar megtartani. A legújabb értesü­
lések szerint a kormány ezt a gyű­
lést, bármilyen legyen is a résztve­
vők magatartása.

semmiféle körülmények között 
sem engedélyezi.

Bratianu a kabinetnek ezt az el­
határozását már tudomására hozta 
Maniunak, aki előtt hangsúlyozta, 
hogy a kormány nem gördít akadá­
lyokat a nemzeti parasztpárt útjába, 
s csupán Gyulafehérvárt kifogásolja.

Az ellenzék e- külön tilalom ellené­
re sem áll el attól a tervétől, hogy a 
gyűlést megtartsa

Egyebekben Bratianu Vintila és 
Dúca nem képesek a helyzet uráví 
lenni. A jasii diákzavargások tovább 
tartanak, s tegnap a város egyik fő­
utcáján

ismét inzultáltdk a zsidó járóke­
lőket.

A jelentések szerint a hatóságok 
négy diákot őrizetbe vettek és a le­
zajlott botrányokról értesítették az 
egyetemi tanácsot.
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BÁLOZÓ DEBRECEN
A Tiszti Kaszinó nagyszabású 

táncestélye
A debreceni helyőrség tisztikara 

február 18-án táncestélyt rendez. A 
világháború óta a tisztikar elsőizben 
rendez Debrecenben nagyobb sza­
bású táncmulatságot. Mivel a Tiszti 
Kaszinó helyiségei egy ilyen na­
gyobb szabású táncestély megtartá­
sára alkalmatlanok, ezért a tánces­
tély a Bika szálló dísztermében 
lesz. A meghívók szétküldése a jövő 
hét folyamán történik. Személyjegy 
ára 2 pengő, 4 személyes páholy­
jegy ára 8 pengő, 6 személyes pá­
holyjegy ára 10 pengő. A meghívó­
kat a belépéskor fel kell mutatni s 
ezért a rendezőség már most is arra 
kéri a megjelenőket, hogy belépés­
kor a meghívót felhívás nélkül fel­
mutatni szíveskedjenek.

Jegyeket február 10-től kezdve a 
vegyesdandár parancsnoksági épü­
let kapusánál és a táncestély napján 
este a pénztárnál a meghívók felmu­
tatása mellett lehet váltani.

A táncestélyre felvilágosítást ad a 
vd. parancsnoksági épület földszint 
35. ajtó alatt 12 és 1 óra között kap­
hatók. Ugyanitt lehet a páholyjegye­
ket megváltani..

öltözet mint az

Szombaton lesz a Gazdabál
Január 21-én, szombaton este 8 

órai kezdettel tartja a debreceni Pol­
gári és Gazdakör nagyszabású jó- 
tékonycélu táncmulatságát az Arany 
Bika szálloda dísztermében.

A nagyszámú rendezőség, Balogh 
István gazdaköri elnökkel az élén, 
nagy körütekintéssel buzgólkodik a 
bál rendezésén és arra törekszik, 
hogy a bál minél kellemesebb és ni- 
vósabb legyen.

A Gazdabálra a meghívókat már 
szétküldték. Ha valaki tévedésből 
nem kapott meghívót, forduljon a 
Gazdakör vezetőségéhez. A páho­
lyok iránt nagy az érdeklődés. Ezek 
előjegyzése eszközölhető a Gazda­
körben, a Gazdasági Egyesületben 
es a Mezőgazdasági Hitelszövetke­
zetben.

A Gazdabál egyesíti Debrecen vá­
ros gazdatársadalmát. A jelekből 
úgy látszik, hogy a Gazdabál lesz a 
szezon legsikerültebb bálja.

Vasárnap lesz az Iparosbál
Rohamosan közeledik a nagysza­

bású Iparosbál napja. A bál iránti 
érdeklődést mutatja, hogy a jegyek 
elővételben is nagy számban fogy­
nak. Páholyjegyet csak az Ipartes­
tületnél lehet váltani. A jegyek 
egyébként a következő helyeken 
válthatók: Farkas Gyula virágüz­
lete. Piac-utca 14.. Pintér Gusztáv 
ékszerész, Piac-utca 18., Balogh és 
Riskó városháza épület, Frank 
Testvérek. Piac-utca 
papirüzlet. Piac-utca 
Sándor, Kossuth-utca 
trafik, Kossuth-utca 
Imre, Péterfia-utca 32., 
Hunyadi-utca
Piac-utca 89. és Kostya János, Szé- 
chenyi-utca 1. sz. a. üzletében.

A mozdonyvezetők bálja
A debreceni mozdonyvezetők Ott­

honuk megalapítása céljából február 
4-én este a Royalékávéház táncter­
mében zártkörű táncmulatságot ren­
deznek, melynek tiszta jövedelme 
a megalapításra váró Mozdonyveze­
tők Otthonának tőkéjét lesz hivatva 
gyarapítani. A pompásnak ígérkező 
bálon, melyre máris nagyban foly­
nak az előkészületek ételekről és 
italokról Káringetz Sándorné (Len­
gyel-féle vendéglős) fog gondos­
kodni. A zenét Rácz Laci és cigány­
zenekara szolgáltatja.

épület.
63.. Böhm

9.. Gyürky
8.. Kónya- 

Fuchs H.
Imre János, 

Blattner Gyula,
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Hrot.: .Ágnes Kath. Agnes

A Meteoruloglat liuéz.tt telente».*. 1
Idöjóslat : Részben felhős idő, esetleg I 

kisebb lecsapódásokkal és gjenge éjjeli 
faggyal.

Városi muzeu.m 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 — 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatú 

tartana* Kossuth (Piac-a «3j Nap, 
Isteni Gondviselés (Teleki és Deák I e- 
renc-u. sarok.) II. Rákóczi bereite (Külső 
vásártér 1 ) Csillag (Arpad-tér 1.) Mátyás 
király (Nyilas-telep, Marton Katmán-u. 1.

<DOO

Vasárnapi istaníisztalataü 
Istentslzteleti rend a ref. templomokban va- I 

sárnap, január 22-én:
Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál 

Hegedűs Kálmán, d. e. 11 órakor dr Révész. 
Imre, d. u. 5 órakor Uray Sándor. — Kos- 
suth-utcai templomban d. e. 10 órakor Haja 
Mihály, d. u. 5 órakor Madar Zoltán. Ár­
pád-téri templomban d. c. 10 órakor Uray 
Sándor, d. u. 2 órakor Magyar Bertalan. 
Ispotályi-templomban d. e. 10 órakor Nagy 
Sándor, d. u. 5 órakor dr Ferenczy Gyula. — 
Homokkertben d. c. 10 órakor Márki Kálmán, 
d. ii. 3 órakor vallásos ünnepély. Ref. 
felső leánynevelő intézetben d. c. 10 órakor 
dr Boér Károly. — Csapókertben d. u. fél 3 
órakor Madarász József th. - Nyilastelepen 
d. u. 3 órakor Szűcs Endre. Nagycserén Me- 
z.ey Béla, Halápon Kántor József. Beisö- 
Ohat és Ohat-Telekházán Siposs Imre. 
Nagytemplomban fél 1 órakor lev. ifi. isten- 
tentiszteletet tart Garda Sándor. — Kollé­
gium-Oratóriumban d. e. 10 órakor Kovács 
János — Vagongyárban szombat d. u. 3 óra- I 
kor Uray Sándor.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt 

léi 10-kor nagymise, utána szentbeszédet 
mond Erdődy-Bakacs Iván. Utolsó mise fél 1 

•órakor. Délután fél 4-kor szentolvasó és li­
tánia. a szentbeszédet Erdődy-Bakacs Iván 
mondja.

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet január 22-én. vasárnap dél­
előtt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. 
<A Miatyánk II.)
A görög szertartása rom. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 7 
órakor reggeli istentisztelet. 8 órakor diák­
mise. 9 órakor katonamise a görög és római 
katholikus katonák részére. 10 órakor nagy­
mise. prédikál Papp Gyula szentszéki taná­
csos, parochus. Utolsó mise fél 12-kor. Dél­
után 3 órakor Vi cscrnyc.

ODO
Ma, szombaton délelőtt 10 óra­

kor lesz Sais Béla temetése. Mint 
a Hajdutöld már jelentette, Sass 
Béla egyetemi tanárnak, az egyetem 
hittudományi prodékánjának halála 
városszerte óriási részvétet keltett. 
Az elhunyt holttestét pénteken dél­
előtt ravatalozták föl a Kollégium 
dísztermében, hova a tisztelőknek és 
ióismerősöknek nagy serege zarán­
dokol el. A koporsó két oldalánál 
theologusok állanak diszőrséget A 
temetés ma, szombaton délelőtt 10 
órakor kezdődik a református Nagy­
templomban. melyet megelőzőleg a 
Kollégiumban dr Verzár Frigyes rek­
tor és Karai Sándor búcsúztatják a 
halottat. A Hatvan-utcai temetőben 
Lencz Géza dékán és Solymossy 
József szénior mondanak beszédet.

— Debrecen Címtára kapható 
minden könyvkereskedésben.

— Országos középiskolai dalos­
ünnep. Budapestről jelentik: Kle- 
belsberg kultuszminiszter rendele­
tére május 19-én és 20-án tartják 
még az országos középiskolai da­
losünnepet.

Másodszor Is az MTI tette 
a legelőnyösebb ajánlatot a hirdetési

vállalat bérletére

Ismét a rendorbirósag ele kerültek 
a debreceni vallásrajongók

Varjas Jánost, a szekta vezetőjét harminc napi elzárásra 
és 100 pengőre, a többi tizenegy tagot különböző bünte­

tésekre Ítélték

(A Haiduföid tudósítójátó). Is 
mereies, hogy D bncen virs.i ve 
senytárgyalas utján bérbe akarta adni 
a hirdetési vállalatot. A pilyázatot 
meg is hirdették, azonban a |og és 
pénzügyi bizottság nem volt meg­
elégedve az ereoménnyel és erre uj 
veisenvtargyalást írtak ki, melyet az 
elsőm 1 szélesebb körben hirdetteK 
meg.

A pályázati határidő most tárt le 
és a beérkezett pályázatokat pénte­
ken délelőtt 12 órakor Vargha Ele­
mér főjegyző és Mis thy Károly 
főügyész jalenlétébnn bontották fel 
a városházán, összesen 3 ajánlat 
érkezeti be Ezek között van az 
IBLJSz-é, amely a brutto jövedelem 
50 százalékát aján ja fel a hirdetési 
vállalal.it bérletéért, azzal, hogy ez 
azonban evente nem lesz, illetőleg 
nem lehet kevesebb 80 0 pengőnél. 
Az IBCHz azonban jelzi azt is. hogy 
amennyiben a bérletet ö kapja meg, 
azt a Magyar Távirati Irodára lurtazza 
át. Az iBUSz 15 000 pengő értékű 
beruházást létesít, na megkapja a 
bérletet.

Ajánlatot tett a Magyar Távirati 
Iroda, anv ty ugyanazokat a feltéte­
leket ajánlja, mint az IBUSz. A

harmadik ajánlatot Tarai Lajos adta | 
be, aki 8000 pengő bén ajánl, de 

i ajánlatában nem tesz említést arról, ( 
hogy hajlandó e beruházásokat léte- ! 

i siteni.
Mindezekből kitűnik, hogy a leg- ! 

előnyösebb a Magyar Távirati Iroda 
ajánlata és igy bizonyosra vehető, 

I hogy a hirdetési vállalat bérletét ez 
, az intézmény kapja meg. A Magyar 

Távirati Iroda, az ország legnagyobb i 
: városaiban Miskolcon, Szegeden és 
I még más helyeken kezeli a hirde- 
I tési vállalatokat és pedig az említett 

városok legteljesebb megelégedésére. 
Így tehát már csak nagv jártassá­
gánál fogva is a MTI. érdemli meg, 

: hogy kezébe adják a debreceni hir 
detési vállalat vezetését.

A versenytárgyalás eredménye 
egyébként bebizonyította azt is, hogy 
a jog-és pénzügyi bizottság múlt­
kori aggodalmai feleslegesek voltak, 
mert most is, amikor a pályázatot 
a legszélesebb körben hirdették meg, 
szintén csak három ajánlat érkezett, 
ami azt is bizonyítja, hogy a ki­
írási feltételek eléggé súlyosak és a 
város egészen jól jár, ha ilyen tnó 

■ dón megszabadul a hirdetési válla- 
I lat házi kezelésétől

(A Hajduföld tudósitóidtól.) A 
debreceni rendőrség kihágási osztá­
lya nagyon forgalmas volt a tegnapi 
napon. Egy csoport férfi és nő ve­
gyesen .szótlanul álldogált és várta a 
kihallgatást. Sorra mentek be aztán 
a rendőrbiró elé a beidézettek, akik 
mind annak az uj szektának a fana­
tikusai, amelyről már többizben szá­
moltunk be a „Hajduföld" hasáb­
jain is. A rendőrbiró a 6222—1922. 
szánni belügyminiszteri rendelet be 
nem tartása miatt, mely tiltja az en­
gedély nélküli vallási összejövetelek 
rendezését, vonta felelősségre őket. ■

A rendőrbiró előtt ilyen párbeszé­
dek hangzottak el:

Az ura nincs bent a szektában, ‘ 
mit szói hozzá. hogy maga benne , 
van?

Az uram elég szerencsétlen, ’ 
mert nem hisz az Urban. Minket az ' 
Ur lelke itidit s mi követjük őt.

Az anyja nem tagja a szektá- ■ 
nak, hogy lehet az?

— Még nem tagja, mert a Sátán 
tartja a kezében.

A legtöbben nehezményezték volt 
vallásukat bemondani. Ügyes kitérő 
feleletekkel köntörfalaztak.

— Milyen vallásunk?
— Hívők vagyunk.
— Nem azt kérdeztem. . Milyen 

vallásban keresztelték magukat?
— Bűnben.
— Mégis milyen keresztyén fele- 

kezethez tartoztak ezelőtt?
— Gonosz tévelygők voltunk. Po- 

gányok. . , •• uu 1-1A rendőrbiró aztan a körülbelül 
két óráig tartó kihallgatás befejezté­
vel a többször hasonló cselekmény 
miatt büntetett Varjas Jánost, ki a 
debreceni szekta „igehirdetöje**, 

harminc napi elzárásra és 100 
pengő pénzbüntetésre ítélte.

A többi II vádlottat 10 naptól 25 na­
pig terjedő elzárásra, 40 pengőtől 90

Vojnits Miklós lett a bácsal­
mási kerület uj képviselője. Buda­
pestről jelentik: A bácsalmási kerü­
letben ma hirdették ki a választás 
eredményét, amely szerint a kerü­
let képviselője egyhangú választás­
sal báró dr Vojnits Miklós lett.

Egy hajó utasait tengerbe so­
dorta a szökőár. Kopenhágábol je­
lentik: Egy szeinclygőzös fedélzeté­
ről hatalmas szökőár lesodorta a do­
hányzó szalonban levőket. A szalon­
ban öten tartózkodtak, akik mind a 
viz.be fúltak.

Öngyilkos bankigazgató. Buda­
pestről jelentik: Gábor Fibor a Nem­
zeti Pénzváltó rt. h.-igazgatója szál­
lóbeli lakásán pénteken reggel főbe- 
lőtte magát, mire rátaláltak, halott 
volt. Anyagi gondjai miatt vált meg 
életétől.

Előadás a böszörményi Közmű­
velődési Egyesületben. A hajdúbö­
szörményi Közművelődési Egyesület 
január 19-én. délután 6 órakor igen 
nívós előadást tartott a közönség 
páratlanul nagyszámú részvéte 
mellett. A műsort H. Fekete Gábor 
polgári iskolai igazgató nyitotta 
meg: „Hajdúböszörmény őstörté­
nete“ cimü szabadelőadásával. A kö­
zönség feszült figyelemmel hallgatta 
az élvezetes, érdekes előadást. H. 
Fekete Péter, ki kitűnő archeológiái 
képzettségéről ezúton is tanúbizony­
ságot tett, kézzel fogható bizonyíté­
kokkal támogatta állításait, melyek 
H.-böszörmény diluviáilis idejéről 
szóltak s felhívta a közönséget, hogy 
leleteikkel gyarapítsák a megnyi­
tandó múzeumot. Előadását hatal­
mas éljenzés és tapsvihar követte.

I Ezután Csikós András fg. Vili. o. 
! tanuló általános derűt keltő mono­

lógja következett mely kiérdemelt 
j sikert aratott. Majd Harsányi Ferenc 
I főgimn. tanár tartott igen értékes 
| film-magyarázatot „A görög hőskor“ 
l cimü filmhez. Zolnay Mihály igaz­

gató-tanító, ügyvezető-elnök «pedig 
bejelentette a közönségnek, hogy a 
következő előadáson, január 26-án 
az igen élvezetes előadásáról köz­
kedveltségnek örvendő dr Molnár 
István, főgimn. tanár fog előadást 
tartani. A közönség között nagy tet­
szést keltett a kijelentés s élénk ér­
deklődés előzi meg az előadást.

SzeiMífílh lafflfclíJWWl
a Kölcsönös Segély zó Egylettől.

! — Fogászat Debrecen, Szent
Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso 
rókát használhatóvá alakit. Mérsé­
kelt árak részletfizetésre is. Vecsey 
Antal áll. vizsgázott fogász.

— Olvasókörök, könyvtárak, 
ifjúsági könyvtárak felszerelését jó 
és olcsó könyvekkel, antiquarice is, 
kedvező fizetési feltételekkel eszköz­
lünk. Antalfy József könyvkereske­
dése. Telefon 612.
- Bel és külföldi folyóiratok 

és divatlapok Csáthy könyvkereske­
désében, Piac-u. 8„ nagy választék­
ban. Előfizetések felvétele.

— Helyreigazítás. Lapunk folyó 
hó 19 iki számában az 5-ik oldalon 
tévesen bekerült a Hangya kér fo­
gyasztási szövetkezetnek egy két év­
vel ezelőtti hirdetése, oly módon, 
hogy a hirdetés klisirozva volt és 
ezen régi szöveget tördelték be, 
holott a Hangya ezt nem most, ha­
nem két évvel ezelőtt hirdette. Fel­
kérésre a hirdetést, mint már nem 
érvényest, kihagytuk. Kiadóhivatal.

Fizessen elő a Hajduföldrs

pengőig terjedő pénzbüntetésre Ítél­
te. Az elítélés után vádlottak kivo­
nultak a folyosóra, majd egyenkint 
szállingóztak vissza a biró elé és 
nyugodtak meg az Ítéletben, mond­
ván: a hitükért még többet is haj­
landók lennének elszenvedni s lelkűk 
indítására megnyugszanak az Ítélet­
ben, de kérik a rendörbirót. hogy 
egy olyan jegyzőkönyvet állíttas­
son ki,

melyben benne legyen, hogy 
azért ítélték el őket, mert szere­

tik Jézus Krisztust.
Természetesen a vitatkozásnak nin­
csen helye és a rendőrbiró szigo­
rúan utasította őket a távozásra.

Ez az uj szekta, amely ismételten 
foglalkoztatja a hatóságokat, jellem­
zően szomorú jelensége a Trianon 
utáni időknek. Egyszerű, szegény 
emberek megtévelyedése ez,* akik a 
sok testi és lelki nyomorúságtól sa­
nyargatva ellenállásra képtelenül 
kerülnek egy-egy „igehirdető“ befo­
lyása alá, aki aztán, a mai körülmé­
nyek között oly ártalmas defetista- 
pacifista jelszavakkal tántorítja el 
őket a keresztyén egyházaktól.

Mindenesetre ideje volna, hogy a 
történelmi egyházak itt, Debrecen­
ben is felvegyék a harcot a még ma 
csak csirájában levő szektariánus- 
sággal szemben s a szeretet szavá­
val, felvilágosítással győzzék meg a 

: megtévelyedett szegény embereket 
a Varjas-féle prédikátorok tényke­
désének káros voltáról.

— A Gazdasági Akadémia ifjúsági 
kaszinója vállalkozót keres, aki ha­
vonta kétszer elvállalná buffet ösz- 
szeállitását. Kereseti lehetőség al- 
kalmankint 200—300 pengő. Irásbe’i 
ajánlatok „Festetich“ b. e. vezérsé- 
géhez nyújtandók be. (Pallag, Gaz­
dasági Akadémia.) Felvilágosítással 
ugyancsak a vez.érség szolgál.
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c. kompozíció­
hangversenyén 
újból elénekli 
ezzel is bebi- 
méltó utódja 
Dalegyletnek, 

boldogabb békeévekben 
szerzett a ma-

A Városi Dalegylet 
hangversenye

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
emlékeztünk már arról, hogy a Vá­
rosi Dalegylet január 7-én a zene­
dében tartott rendkívüli sikerű 
hangversenye után február második 
napján egy nagyszabású hangver­
senyt és utána bált rendez a Bika 
dísztermében. A nagy érdeklődés 
éppeu a január 7-iki hangversenyre 
vezethető vissza, amelyen a Városi 
Dalegylet karnagya, Eorray István 
betanításában és vezetésével frene­
tikus sikerrel adta elő Earkas Nán­
dor: Az éji viharhoz 
ját. A február 2-iki 
a Városi Dalegylet 
ezt a számot, hogy 
zonyitsa, mennyire 
annak a régi Városi 
amely a 
annyi dicsőséget 
gyár névnek külföldön is.

Ez csak egyik kiemelkedő pontja 
a hangversenynek. A műsort ma­
gánszámok (ének, zene), német ro­
mantikusok kórusai s pár magyar 
dal teszik teljessé. Hangverseny 
után táncmulatság következik reg­
gelig. A rendezőség a héten szét­
küld! a meghívókat és a jövő hé­
ten már a jegyeket is árusítani fog­
ják. A helyárak a várható műélve­
zet és szórakozás elsörendüségét 
tekintve, felettébb méltányosak 
lesznek.

— B bendezók nem nélkülcz- 
hetik Debrecen Címtárát. Ara 
c»ak b pengő.

— Rádió-műsor. Január 21. Szombat. Buda 
pest. D. t. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgaz­
daság. 11: Columbia grafonola-hangverseny. 
1: Időjárás- és vízállásjelentés. 4.15: Jogtu­
dományi előadás. ,,Az uj büntetőnovellárói.“ 
II. <sz. 5: Irodalmi előadás. Berzeviczy Al­
bert és Szász Károly, a Kisfaludy-Társasig 
tagjainak előadása. 6: Gömöry László ma­
gyar nótákat énekel. 7: A m. kir. Operaház 
„Hoffmann meséi" előadása. 10.05: Pontos 
időjelzés, hírek, közlemények. 10.30—1: Po­
gány Boy's iazz-band.

Külföld. Bées (517.2 és 577.) D. e. 11 
és d. u. 4.15: Hangverseny. I). u. 6: Kamara­
zene. 8.45: Lehár: Tavasz (operettelőadás.) 
U’ána »ánczenc. Berlin (483.9). D. u. 4.30: 
Vidám óra. 5: Szórakoztató zene. 8.30: Vi­
dám előadó-est. 10.30: Tánczene. Boroszló 
(322.6) O. u. 4.30: Hangverseny. 8.10: Licco 
Amar hegedüh.'ingversenyc. 9.10: Slágerek. 
Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 1.30 és 4.30: 
Hangverseny. 8.30: Vidám előadóest Berlin­
ből. 10.20: íánczene. Prága (348.9) D. u. 4: 
Marionett-színház. 5: Tánczene. 7.15: Verdi: 
Aida (operaelőadás Pozsonyból.) Kóma (450) 
D. u. 5.30: Tánczene. 8.40: Wagner-est. Lon­
don (361.4) D. u. 2: Hangverseny. 4,30: 
Tánczene. 5 és 7: Hangverseny. 8.45: Kato­
nazene. 10.35: Kabaré. 11.30: Tánczene.

— Valorizálják a nők tartásdiját. 
Budapestről jelentik: A kir. Kúria 
legutóbb kimondta, hogy méltány­
lást érdemlő esetekben a nők tartás­
diját is valorizálni kell.

—- Sakkszimultán 500 játékossal. 
Budapestről jelentik: Barcelonában 
Aljechin 500 sakkjátékossal szimul­
tán játékot fog játszani.

— Kivégzés az állatkertben. Buda­
pestről jelentik: A budapesti állat­
kertben levő két beteg oroszlánó 
szerdán fogják robbanó golyókkal 
agyonlőni.

— Tükörgyártás, Ovegcslszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlts, Szlv-ufca 
1,5. sz. Telefon 3.W.

— Hivataloknak, egyesületeknek, 
kereskedőknek, iparosoknak nélkü­
lözhetetlen „Debrecen Címtára“.

maga ap- 
azonban 
a meg- 
Aggodal-

'Hetenként 100 marhít és 150 borjut 
eszik meg Debrecen város lakossága

Nem kérnek engedélyt a
(A Hajduföld tudósítójától.) Pén­

teken délelőtt a debreceni városhá­
zán fontos értekezlet volt az úgy­
nevezett vágóvásárok megtartása 
ügyében. A nagymértékben pusz­
tító száj- és körömfájás miatt nem 

' lehet megtartani a marhavásárokat 
; és ezért merült fel az a gondolat, 
; hogy a íöldmivelésügyi miniszter­

től a vágóvásárok tartására kellene 
! engedélyt kérni. Az értekezleten, 
' melyet Vass Károly dr tanácsnok 
: elnöklete alatt tartottak meg, meg- 
: jelentek a gazdák, a mészárosok és 

az állatkereskedők kiküldöttei, akik 
hosszasan tárgyalták a vágóvásár 

; ügyét.
I A Vásárpénztár r.-t. hajlandó lett 
! volna a vágóvásárokat a 
i parátusával lebonyolítani, 
j a gazdák kiküldöttei ezt 
' oldást nem helyeselték.
I muknak adtak kifejezést amiatt,
• hogy miután a vágóvásárról az el­

adatlanul maradt állatokat nem le­
het visszahajtani, a gazdák szorult 
helyzetét az üzérek kihasználják és 
lenyomják az árakat, úgy azonban, 
hogy csak a gazdák fognak káro-

Másfélszázezer bukaresti magyar áll 
második évtizede iskola nélkül

Magyar kulturális mozgalmat
(A Hajduföld tudósítójától.) A há­

ború előtt, sőt jórészt a háború alatt 
is Bukarestnek mintegy 30—35 ezer 
főt számláló magyar kolóniája a leg- 
ragyogóbb, legfejlettebb kulturális 

; életet élte. Mi sem jellemzőbb az 
ókirályságbeli kivándorolt magyarok 

i szellemi mozgalmának intenzitására, 
minthogy csupán az oláh fővárosban I 
18 nagy társadalmi egyesület volt, ; 

. ezenkívül úgy a katholikusok, mint a 
I reformátusok
I több felekezeti elemi és közép­

iskolát tartottak fent
i olyan hatalmas tantestületekkel. | 
i hogy a tanítók és professzorok külön | 

klubba tömörültek. j
! A háború aztán nyomtalanul tova- 
J sodorta ezt a kulturális életet. A kü- 
i iönböző egyesületek sorban megbuk- 
I tak s ma, jóllehet az oláh főváros 
i magyar lakossága hozzávetőlegesen 
: 130—150 ezer főt számlál (csupán 

cselédleány 40 ezer szolgál Buka­
restben)

mindössze egyetlen magyar tár­
sulat exisztál, a Szent István 

Egylet.
Ez az egyesület, melynek vagyonát 
jórészben lefoglalta az állam, termé­
szetesen gyöngécske működést fejt 
csak ki a magyarság számarányához 
mérten.

A bukaresti magyarság kulturális 
helyzetét azonban főképpen az isko­
lák teljes hiánya teszi súlyossá. ; 
Ugyanis a kincstár a háború alatt [ 
úgy a katholikus, mint a református 
iskolaépületeket sequestráltatta azon 
a címen, hogy ezek az ingatlanok 
ellenséges állampolgárok vagyonát 
képezik. A háború alatt ezen intézke­
dések * ellen semmit sem lehetett 
tenni, a háború után azonban az egy­
házak megkezdették a pörösködést 
elkobzott és j

hozzávetőlegesen 40—50 milliót 
érő épületeikért.

Jogi szempontból a bukaresti isko- ; 
Iák ügye teljesen tiszta volt. Ugyanis

vágóváaárok megtartására 
sodni, de a közönség semmi hasz­
nát sem tátja ennek. Jóna István rá­
mutatott arra, hogy a gazdák job­
ban járnak, ha házaiknál értékesí­
tik az állataikat, addig amíg a nyílt 
vásárokat meg nem lehet tartani. 
Különben sem tartaná helyesnek, 
hogy a vágóvásárokat a vásár­
pénztár bonyolítsa le, ezt inkább a 
városnak kellene házikezelésben 
elvégezni. A mészárosok és állat­
kereskedők ezzel szemben azt han­
goztatták, hogy nekik érdekükben 
állana a vágóvásár megtartása.

Végül is az értekezlet megállapí­
totta, hogy Debrecen város heti 
husszükséglete 10Ü drb marha és 
150 borjú s ez a szükséglet nem 
olyan nagy, hogy azért érdemes 
lenne a vágóvásár, megtartását 
kérni. Különben is úgy áll a dolog, 
hogy mire az engedély megérkezik, 
akkorra valószínűleg megszűnik a 
száj- és körömfájás. Tekintettel to­
vábbá a gazdaérdekekre is, az érte­
kezlet kimondotta, hogy szükségte­
lennek látja a vágóvásárt és erre 
nem is kér engedélyt a miniszter­
től.

kell teremteni Bukarestben
a pereskedés folyamán mind a két 
egyház bizonyította, hogy az iskola­
épületek romániai jogi személyek 
birtokában vannak. A református is­
kola tulajdonjoga a kolozsvári egy­
házkerületé, viszont a katholikus is­
kolákat a Szent László Társulat épí­
tette, melynek tudvalevőleg Nagy­
váradon volt a központja. Jogilag 
nem is lehetett e pereket elveszíteni, 
— külföldön. Azonban Bukarestben 
az egyházak akciója csődöt mondott 
s végül

az iskolák ügye — a katholikus 
iskola ügye végső fórumon is — 
különböző „formai hibák" miatt 

elveszett.
Hogy ennek a pervesztésnek mi 

lett a következménye, elképzelhető. 
A bukaresti magyarsíg soraiban egy 
méreteiben és gyorsaságában párat­
lan clrománosodási folyamat állott 
elő s ezzel egyidejűleg a szegényebb 
réteg, mely nem bírta az állami isko­
lák költségeit, a legminimálisabb ok­
tatás nélkül maradt. Nem túlzás, ha 
a bukaresti magyarság szegényebb 
rétegeinek gyermekeinél 70—80 szá­
zalékos analfabétizmust tételezünk 
fel. Az Írni és olvasni nem tudás pe­
dig egy nagyvárosban csak a szociá­
lis létra legmélyebb fokaira való le- 
züileshez vezethet, — s amint a ta­
pasztalat bizonyítja, vezet is.

Bukarest ma Románia legna­
gyobb, legszomorubb magyar 

központja.
egy kis rétegtől, mely 
elhelyezkedett s eltekint- 
beérkezettől, a 150 eze-

Eltekintve 
ugy-ahogy 
ve néhány 
rés kolónia a legteljesebb szociális
elhagyatottságban él e zavaros met­
ropolisban. Ez a nagy társadalmi 
dráma keil, hogy felkeltse az e- 
gész magyarság figyelmét, hogy ha 
még a legnagyobb áldozatok árán 
is, de magyar iskolákat, magyar 
egyesületeket, magyar házat és ma­
gyar kulturális mozgalmat kell te­
remteni Bukarestben.
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Az iparosból rendezőségének 
felhívása. Az iparosba! rendezősége 
ezúton kéri fel a bál iránt érdeklődő 
nagyközönséget, hogy a mennyiben 

rajta kívül álló okokból — meg­
hívót nem kaptak volna, szívesked­
jenek a meghívó átvétele végett 
akár a mai nap folyamán, akár pe­
dig vasárnap délelőtt az Ipartestü­
letbe felfáradni, ahol azt készséggel 
rendelkezésére bocsátják.

A debreceni Vadásztársulat 
közleménye. A debreceni Vadász­
társulat értesíti a társulat tagjait, 
hogy a helyes ivararány helyreállí­
tása céljából bizonyos számú fácán­
kakas kilövését határozta el. E cél­
ból minden tag folyó hó 22., 26. 29- 
én a Nagyerdőn egy nap és a Nagy­
cserén (a vadhkamarában is) egy 
föntirt napok közül szabadon 
választott napon, délelőtt 9 órától 
délután 3 óráig vadászhat. Lőhető 
egyénenként egy-egy nap 3 darab 
fácánkakas. A magánvadászatokon 
érvényes szabályok ez alkalomra is 
kötelezők. Jegyek a Nagyerdőre 4 
pengőért, a Nagycserére 2 pengőért 
a pénztárosnál válthatók. Ezen je­
gyek árából befolyt összegen az 
Angliából telivér Mongol fácántojá­
sokat vásárolunk. Választmány.

— Iparotoknak, kereskedőknek 
nélkülözhetetlen ,Debrecen Tel­
je« Címtára.“

— Vasárnap nem lesz kultur- 
délután az Iparoskörben. Az Ipa­
roskör vezetősége ezúton tudatja., 
hogy e hét vasárnapján az Iparos­
bál miatt a szokásos kulturdélután- 
ját nem tartja meg.

— Elítéltek egy gondatlan szü­
lésznőt. László Károlyné kismarjai 
szülésznő állott péntek délelőtt a deb­
receni kir. törvényszék büntetőtanácsa 
előtt, gondatlanságból okozott ember­
ölés bűntettével vádolva. A zzülésznőt 
múlt év január 19-én elhívták Balogh 
Dánielné gyermekágyas asszonyhoz. 
László Károlyné levezette a szülést, 
de a gyermek köldökét lazán kötötte 
meg, minek következtében a kis 
gyermek pár óra múlva elvérzett és 
meghalt. A törvényszéken a szülésznő 
azzal védekezett, hogy a kisgyermek 
köldökzsinórja csak később került 
meg s így állt elő az elvérzés s ez 
már nem az ő gondatlansága volt. 
Dr Horváth Arthur orvos, törvény- 
széki szakértő teljesen valószínűtlen­
nek tartja a szülésznő vallomását. 
A törvényszék Serly Jenő büntető- 
tanác a 7 napi fogházra és 10 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte László Károly­
nál, de az ítéletet 3 évi próbaidőre 
felfüggesztette Az ítélet jogerős.

í

i i

1I
Uftii benzetéses könyvecskék heti 
11 EH 50 fUlérW1 a Kölcsönös Se- 
■* * gélyzö Egyletnél válthatók I

színház I

A Csokonai-szinház műsora:
Szombaton 

vénybérlet): Mesék
Vasárnap délután 

sékelt árakkal: A 
István fellépte.

Vasárnap este

bérié tsz önét (szel-
az írógépről.
fél 4-kor mér- 
clgány. Bartha

az irógép-

Traviata.
Tímár 11a,

bérletszünctben 
(szelvénybérlet): Mesék 
röl.

Hétfőn A) bérletben: 
Opera. Halmos János, 
Bihari Sándor fellépte.

Szerdán délután 3 órakor: Hiú­
sági előadás.

Szerdán B) bérletben. Halmos 
Jánossal: Travtata.
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Csütörtök délután 3 órakor: 01- 
^só zóna-előadás.

Csütörtök este bérletszünet (szel­
vénybérlet): A templom egere.

Péntek este C) bérletben Halmos 
Jánossal: Traviata.

ope

A színházi iroda hírei:
Ma, szombaton este bérletszünet­

ben és holnap, vasárnap este
MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL 

Az idény legnagyobb sikerű 
rett-slágere!

Ha még nem látta, okvetlenül 
nézze meg a

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL
•X. Szomaházy—Békeffy—Lajthay
operettet!

Háromszor-négyszer is megnéz­
ték sokan a

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL 
ragyogó előadását! Táblás há­
zak lelkes közönsége gyönyörkö­
dött eddig mindig e pazar darab 
nagyszerű előadásában!

A Cigány, Szigligeti hires nép­
színművét holnap, vasárnap délután 
pont fél 4-kor adják mérsékelt hely­
árakkal.

A CIGÁNY 
kacagtató és szomorú jelenetekkel 
tarkított, elismerten nagyszerű da­
rab, mely gyermeket, éppúgy, mint 
felnőttet egyformán szórakoztat, 
amellett tanulságos és élvezetes!

A CIGÁNY 
címszerepében Bartha István fogja 
művészetével elkápráztatni a hall­
gatóságot, Halasi Mariska pedig 
Rózsi alakításával már a múltkor 
is bámulatba ejtette a publikumot, 

jelenései után minduntalan fel- 
zudult a taps. Kívüle Kondrát Ilona. 
Forgács Sándor, Rajz, Fülöp, VI- 
rágháthy, Bihari Sándor, Torma 
Guszti és Szigethy Andor játszanak 
jobbnál-jobb szerepeket

A CIGÁNY 
vasárnap délutáni előadásán! 
Siessen jegyét megváltani!

Traviata 
Traviata 

mos János.
Traviata 

lla.
Traviata 

hari Sándor
Verdi halhatatlan mestermüve:

TRAVIATA
hétfőn, szerdán, pénteken!

Minthogy a Traviata mindhárom 
előadását bérletben rendezi a szín­
ház, idejekorán méltóztassék jegyé­
ről gondoskodni, mivel a bérletes 
előadásoknál kevés hely áll a nagy­
közönség rendelkezésére!

— hétfőn A) bérletben! 
vendégművésze: Hal-

cimszercplöje: Tímár

- bariton-parthieját Bi- 
énekli.

BHBBi

TRAVIATA — hétfőn!
Karnagy: Szathmáry Endre.
Rendező: Remete Géza.
Kedden bérietszünetben megis­

métlik a
MESE AZ ÍRÓGÉPRŐL 

előadását, jövő csütörtökön pedig 
közkívánatra megint sorra kerül

A TEMPLOM EGERE 
Ötvennégy görl-ruha készült a 

MERSZ-E MARY?
bemutató-előadására. A ruhák
lönféle változatban a Benyáts-kira 
katban láthatók!

kü

Mozgöszlnházak közleményei
Péntek—vasárnap

APOLLO
Világattrakció t 

CONRAD VE1DT a főszerepben :

Az orvos, aki ölt
párbaj a végzettel 10 fejezetben.

Megelőzi :
SINCLAIRES LEWIS regénye filmen ;

A férficsapda
vígjáték 8 felvonásean.

A főszerepekben: CLARA BOW és 
ERNEST TORRENCE.

V<6í>ZifíHAZ
Világfilm I

A fővárosi nagy mozgókkal, ahol zsú­
folt házak mellett ment, egyidejűleg : 
F. W. MURNAL' által rendezett első 

amerikai film;

filmköltemény 10 fejezetben- 
Főszereplők : JANET GAYNOR, MAR­
GARET LIVINGSTONE és GEÍRGE 

O’BRIEN.

Megelőzi:

Papa születésnapja, 
Kukutyini vásár 

és Elektromos ember 
bohózatók.

URANIA
Szombattól! Szombattól !

Két sláger I
DOLORES COSTELLO a főszerepben :

dráma az amerikai polgárháború ide­
jéből 7 felvonásba i.

Megelőzi :
Tengerre Abelesz! 

vígjáték 8 felvonásban.
A főszerepekben : WALLACE BERRY 

és RAYMOND HATTON.

Arra kérjük Ont

vásárolja ruhaszükség letét

METEORBAN
Vasárnap

„Pacific
express

Izgalmas vasúti dráma 8 felv.

Monte Blueval a főszerepben.
És a kisérő műsor!

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Mindenti'.t kérjünk

ííÚZSfiHűLLÓ MULET! 
flRflNYHOLLQ DOUBLET! 
A MAGYAR PAMÜT1PAH RT. 
„Lovas“ védjegyű Doubleja és „Holló“ 
védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető 
márka és a külföldi silányab > gyárt­

mányoknál 

olcsóbb,
minden jobb csomagfonalkereskedőnél 

kapható.

»BIBIHRBIM

Gyermekfényképspcciallsta 1 I 
Műterme állandóan fűtve van. 
Felvételek : reggel 9 órától. 

Főtér 32. szám alatt.

TÖZSföK

Hivatalos devizaárfolyamok.
angol font 27.85 28, száz „belga“

1 79.60 79.90, száz cseh korona 16,89 16.97,
1 száz dán korona 152.90 153.50. száz dinár
1 10.02 10,08, száz dollár 569.10- 571.10, száz

A pengő Zürichben 90.75
Budapest 90.75, Berlin 123.73, Newyork 

519.07 és fél, London 2532, Páris 20.40. Mila­
no 27.45 és fél (27.45 és fél), Prága 15.38 és 
fél, Belgrad 9.13 és háromnegyed. Bukarest 
3.20. Bécs 73.15, Amsterdam 209.42.

— AZ üj 
6 órakor 
recenben 
árusnál.

Nemzedék este 
kapható Deb- 
minden újság-

22.80. száz hollandi fo- 
száz lengyel zloty 64 
3.53, száz német márka 

osztrák schilling SO.35- 
korona 151.90 152.50.

110.45. száz svéd
154, száz peseta 97.70 98.30 

A nemesfémpiacon a magánforga-

fi uncia frank 22.60 
rint 230.25 231.25, 
64.30. száz leu 3.48 
136.05 136.55, száz 
80.70, száz norvég
száz svájci frank 110.05 
korona 153.40 
pengő.
lomban a huszkoronás aranyat 23—23.20, az 
ezüst egykoronást 0.40- 0.44. a forintost 1 
1.20. az öt koronást 2 2.30 pengővel jegyes-

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom szűk keretek 

között mozgott. A jelentések szerint azonban 
a határállomásokon és a vidéki piacokon a 
forgalom élénkebb. Különösen a vidéki mal­
mok vásárolják a búzát jelentékenyebb téte­
lekben s mivel, a vidéki malmok a budapesti 
paritásnak megfelelő árakat fizetnek. a 
helybeli piacra kevés áru érkezik. A tisza- 
xidéki búzát 31 -31.95, az egyéb származás« 
búzát 30.80- 31.65 pengővel jegyzik minőség 
szerint. A rozs ára továbbra is 
rengő között mozog.

A liszt- és őrleménypiac helyzete 
lan. A korpát budapesti paritásban 
pengővel jegyzik.

A terménycikkek piacán a tengeri iránt 
igen nagy az érdeklődés s ez maga után 
a ónja az irányzat újabb megszilárdulását. A 
tiszavidéki tengerit már 24.25 24.50, az 
egyéb származású tengerit pedig 23.50 - 
23.75 pengővel jegyzik. A zabpiacon valósá­
gos versengés folyik a piacra kerülő tétele­
kért. A zabot minőség szerint 27.50 28 pen­
gővel fizetik. A takarmányárpa és a sörárpa 
ára változatlan.

A magpiacon a babért állomásról 30.50. a 
napraforgómagért 32 pengőt fizetnek.

I
Állatvásár.

A marhavásáron ellanyhult az irányzat. 
Arak, bika magyar Ha 0.68—0.76, la tarka 
0.96—1.08, kivételesen 1.14. 11a 0.84—0.92, 
Illa 0.66 0.82, ökör magyar la 1.04—1.08. 

; 11a 0.80—1.02, Illa 0.53—0.76, tarka la 1— 
; 1.20, kivételesen 1.30, 11a 0.76—0.96, Illa
1 0.72—0.79, tarka la 1—1.12, kivételesen 1.96.
■ lla 0.76—0.96. lila 0.52—0.72, bivaly magyar 
' 0.64—0.84. növendékmarha 0.65—0.88, 
' csontoznivaló 0.30—0.50 pengő kg.-ként

súlyban. — A sertésvásáron tartott volt
irányzat. Árak: zsirsertés öreg la 1.42—1.44. 
Ha 1.36—1.40, fiatal nehéz 1.50—1.52, kivé­
telesen 1.54. közép 1.44—1.46, kivételesen
1.48, könnyű 1.30—1.38, szedett közép 1.36—

■ 1.40.
1.52.
félsertés 1.80—1.88, szalonna nagyban 1.6S, 
hús 1.88—2, zsir 1.88 pengő kg.-ként.

29 29.25

változat-
21 21.15

2. W

ki­
élő-

az

anxol urasági 1.60, angol szedett 1.46— 
süldő 1.46 pengő kg.-ként. Szalonná*

Hirdessen a Kajduföldbeii

I •

•tw

•\ ■

£ W:

csakis nálunk!
Hajdúsági“ Ruhaáruház.



MHJDUP0LD
•SW « " —Mt.BJW ••»■At’*».-tJi*

1928 január 21

M. kir. debreceni VI. csendőr­
kerületi parHncsnoksPg

164. szám
Tgh. 1928.

diismlirijilisi Weiss i
A m. kir. debreceni VI. csendőr- ' 

kerületi parancsnokság állományába 
tartozó csendőr legénység részére 
1928. évi januar 1-tői kezdódőleg 1 
(eg)) év tartamára szükséges ruhá 
zainak és pedig : köpenyeknek, zub 
bonyoknak, pantallóknak, ujjas váll- 
galleroknak, zsávoly zubbonyoknak 
és zsávoly nadrágoknak (egy pár 
bokakötővei) szigorúan minden egyes 
egyén testméretének megfelelően és 
a meg évö minták, valamint az Öl­
tözeti és Fölszerelési Szabályzat elő­
írásai szerint a legkisebb részletekig 
való kivitelben leendő elkészítésére 
(konfekcionálására) pályázatot hir­
detek.

Pályázhatnak kisiparos szabó mes­
terek egyenként vagy többen társulva, 
kisipari szövetkezetek és ruha kon­
fekcionálásává! foglalkozó üzemek.

Pályázni lehet egy vagy több 
csendörkerületbeii, esetleg az összes 
csendörkerüleibeli legénység ruháza­
tának elkészítésére.

A szállításra, illetőleg ajánlatté­
telre vonatkozó részletes feltételeket 
és módozatokat magában foglaló 
szállítási és szerződési feltételek, va­
lamint az ajánlatok megtételére szol­
gáló, kötelező ajánlati űrlapok a in. 
kir. debreceni VI. csendörkerületi 
parancsnokság törzsgazdasági hiva­
talánál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők és díjmentesen megsze­
rezhetők

Az ajánlatokat legkésőbben 1928. 
év február hó 23 án déli 12 óráig 
keli a m. kir. debreceni csendőrke- 
rültti parancsnokság törzsgazdasági 
hivatalánál (Debrecen, Verbőczy utca 
14.) zárt borítékban benyújtani vagy 

dig posta utján beküldeni. Az 
1000 (Egyezer) pengő bánatpénzt 
készpénzben vagy biztositékképen 
értékpapírokban a megnevezett Törzs­
gazdasági hivatal pénztárába az 
ajánlat benyújtását megelőző napon 
kell letenni. A készpénz után a kincs 
tár kamatot nem fizet. Az értékpa­
pírok kamatszelvényei esedékességük 
időpontjában kivánatra kiadatnak 
feltéve, hogy a letét letiltva nincsen.

Az ajánlatok folyó évi február hó 
24 én délelőtt 10 órakor bizottsá­
gilag fognak felbontatni. Az ajánla­
tok felbontásánál ajánlattevők vagy 
meghatalmazottaik jelen tehetnek. 
Minden ajánlattevő ajánlatával az 
ajánlat felbontásától számított 14 
napig a kincstárral szemben köte­
lezettségben marad.

Az ajániat elfogadásáról vagy el 
nem fogadásáról ajánlattevők Írásban 
értesitietnek.

A belügyminiszter fenntartja a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
között az ajánlati árakra való tekin­
tet nélkül szabadon választhasson. 
A luhadarabuk mintái a m. kir. deb­
receni csendőr osztályparancsnokság 
tazdasági hivatalánál (Debrecen,

zéchenyi- utca 34) rendelkezésre 
á lanak és megtekinthetők.

Az ajánlattevők vállalkozási ké­
pességüket iparhatósági igazolvány­
nyal kötelesek igazolni.

Vállaiatnyertes fél mühelyhelyisé- 
get a kincstártól nem követelhet

Kelt Debrecen, 1928. évi január 
hó 19 én.

Csendörkerületi
______ _ parancsnokság. ___ .____—____bbbbb.bbbbbb^bbbbbbbbbbbb bbb^bbbj
Nyomatott a Mugyar Nemzeti Könyv- és Lapktaoovai, nyomdájában Debrecen, Ferenc Józset-ui 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

l< HB B mh szt'P kék; 
y Fi va^ fekí‘e

[ fc* öltönyt akar 6 I
í ítóá & havi részletre, I

TT 1 *,a s?-ép fekete .
U. B «fESl ® n ő i kabátot ’ 
□í akar 6 havi]

részletre, akkor menjen]
■g Tegrfes Jánoshoz. |
Akác g editsia I 

pukamag kapható a 30 évo alapitottt I 
Dobos faisk lábán Kerntc-rn |

Mindenféle bel- és külföldi

szén, koksz, 
tojásbrikett..

tűzifa
bükk és tölgy csontszáraz minőségben

Rrtorta bükktamn 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva is
Gabányi San-'or utóda

LÁNG MIKLÓS
Debrecen legrégibb cégénél a leg- ■ 

olcsóbb napi áron beszerezhető. | 
Csapó-utca 28. Telefon 4-49. |

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú garantált minőségű 

nagyon olcsón kapható:

STERN TestéküzletÉbEn
Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

I Saját érdekében f
• győződjön meg. •

i Épület- és bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZLER FAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

I Budapestre utazik?!
! 20 százalék engedményt kap, 

mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkb I,

10 százalék engedményt kap, 
, olcsó éttermi árainkból.

(Kitűnő házikonyha 1)
5 pengőt megtakarít 

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvárról.

Ott 'on érzi magát 
jól fütött szobáinkban. 

Elsőrendű hiszoljilás, 
szigorú családi j I eg.
Saját érdé ke 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg

i Grand Hotel Parii
1 Nagyszálloda
I BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10 szám 
A Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben.

APRÓHIRDETÉS EK
A legkisebb hirdető» 10 azóig 30 fillér.íWinden további szó 3 fillér 
Va.árnap a lepkwdbb hirdetés 10 »zeig 40 filer Minden további szó 
4 fillér A 'niH^bb betiM-kel nycnwH izavali duplán számíttatnak.

LAKÁS______ |
Szépen bútorozott 

szoba intelligens szolid úriembernek 
vagy két egyetemista úri leánynak 
vagy hivatalnoknőnek, esetleg koszt­
tal vagy teljes ellátással juiányosan 
kiadó, urinönéi. Cim a kiadóban.

Bútorozott
szoba kiadó. F’éterfia-u. 60. balra 
2. ajtó.

Bútorozott
utcai szoba központban kiadó. Hü­
velyes- utca 6. 643,

Kű önálló
két szoba, előszoba bútorozva ki­
adó. Hajó-utca 2. szám. Ugyanott 
istálló is. 644

Bútorozott 
földszintes szép utcai szoba február 
elsejétől kiadó. Rákóczi-utca 4.

Bolt, 
műhely, raktár, pincelakás azonnal 
kiadó, Sümeginél Csapó utca 11.

AJÁNLAT
Karbolineum

kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható Klein festéküzlet, Arany 
János-utca 10., udvarban.

Jegyzetek,
; nagyobb munkák írógépen való 

leírását, esetleg sokszorosítását
' jutányos áron vállalom. Cim a 

kiadóban.
Elsőrendű

házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kihordásra, mint 
bennétkezésre Csapó utca 19. szám 
(Knoll ház), udvaron közvetlen balra.

Francia és német
órákat adok haladó és kezdő leá­
nyok részére. Cim a kiadóban.

Fehérnemű varrónő
aki szépen varr, esetleg javit is, napi 
2 pengőért elmegy vidékre. Levél­
beli szives megkereséseket kérek 
özv. Laczikus Jánosné Vörösmarti- 
utca 18.

Hév- is súlelisnwiifii
Fésű és manikürkazetták, parfümök, köl­
nivizek, szappanok és púderek a legol 

esőbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
„SZENT ANNA" DROGÉRIÁJÁBAN 

BATTHYÁNYI UTCA
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| PAJOR SANDOR
g erdőkitermelő és fakereskedő telepén

i I

építkezési és tüzelő anyagok
a legjutányossabban szerezhetők be.,Saját kitermelésű 

épület- és tűzifa.
Raktár:

Debrecen, Salétrom-utca 3. szám.
HÉV. terület. TELEFON : 16—31.

Sajat termésű
óbor literje 1 pengő 30 fillér Csapó­
utca 27. az udvarban Szathmáry- 
nál. 641.

Finom órák
és ékszerek legolcsóbban Kúrián 
órásnál kaphatók, Piac-utca.

ELADÁS
18

év óta fennálló kisvendéglő korlát­
lan italméréssel, a város központján 
lakással, családi körülmények miatt 
eladó. Cim a kiadóban

Eladó
Teleki-u. 5 számú ház Értekezni 
4—6 ig dr vitéz Szilágyi Dénes ügy­
véd irodájában Piac-utca 44. sz. a.

Eladó ház
István ut 13. szám, Tócóskert. Azon­
nal beköltözhető. 648

KERESLET
Amerikai Íróasztalt

használt, de jó állapotba« lóvöt
\ megvételre keresek. Cim a k*4ő- 
i ban.

Kérem
azon főiskolást, aki lakás és ellátás 
ellenében előkészít érettségire, jelent­
kezzék Bundi-u. 9. sz. alatt. 645

Keresek
tanyára főzni tudó és baromfi te­
nyésztéshez értő egyszerű gazda­
asszonyt. Szilvássyné Nádudvar.

Házaspárt
keresünk vidéki úri családhoz j<> 
fizetésre. A nő perfekt főzzön, a férfi 
inasi és házkörüli teendőket végez. 
Jelentkezni Darabos u. 33. jobbra.
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VEGYES
Elveszett

szerdán este Hüvelyes utcától Sas­
utcáig egy fekete bőr retikül. Meg­
találó jutalomban részesül, Hüvelyes 
utca 6. 646.

Ólmot 
vesz 

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz.▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼


